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(LONDON) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph and Morning Post diplomáciai 
levelezője szerint ; 

az olasz-brit tárgyalások most 
fordulópont elé érkeztek. Eddig 
ugyanis kizárólag csak a spanyol- 
országi probléma foglalkoztatta a 
megbeszéléseket folytató Grandit 
és Edent, de miután az önkéntesek 
visszahivásának, a fegyverszállitá- 
sok beszüntetésének, a kontroll 
megszigoritásának és a Franco-féle 
hadiveslési jog elismerésének kér- 
désében sikerült a teljes megegye- 
zés, elérkezett az ideje annak, hogy 
rátérjenek a fontosabb pontokra is. 
A hangulat e pillanatban kedvező, 
méert Eden magáévá téve Cham- 
berlain álláspontját, mindent el- 
követett arra nézve, hogy kellemes 
légkört teremtsen. EÉz nagy- 
részt sikerült, ami kitünik az olasz 
sajtó barátságosabb hangjából is. 
Ezek a fontos pontok - folytatja 
a lap - a Földközi tengeri hajózás 
szabadsága, akadálytalan közleke- 
dés a Szuezi csatornán, a keletafri- 
kai határrendezés, a Tana-tó biz- 
tonsága és végül az olasz részről 
kifejtett brit-ellenes propaganda 
beszüntetése. Van azonban az em- 
litetteken kivül még egy rendkivül 
nagyjelentőségü más pont is, ami 
Rómának Berlinhez való viszonyá- 
ből fakad, tudniillik, hogy mennyi- 
ben exponálja magát a Ouirinai a 
gyarmatkérdésben a Wilhelmstras- 
se mellett? Ez lehet ugyanis az a 
probléma, amely mindent felborit- 
hat, mert Nagybritania álláspontja 
kezdettől fogva az volt, hogy ezt a 
Berlint érintő tárgyat külön kell 
választani az emlitettektől és elin- 
tézését kizárólag Londonra és a 
Harmadik Birodalomra kell bizni. 
Róma viszont ezirányban soha nem 
volt hajlandó nyilatkozni, miért is 
sok függ Hitler e hó 20i-iki beszé- 
détől, amikor is a Führer be fogja 
jelenteni visszavonhatatlan feltéte- 
lleit a gyarmati rendezésnek. 

AÁltalában ez a vélemény alakult ki a 
többi lapoknál is, egyedül a Daily He- 
rald jégyzi meg. hogy 

alig hihető, hogy Róma Berlin 
miatt felboritaná az eddigi ered- 
ményeket, ami igazán nem volna 

célszerü és okos cselekedet, de a 
mai ideológiai elvakultság mellett 
ez sem lenne már feltünést keltő. 

Az európai problémákkal szintén erősen 
foglalkozó Star véleménye az, hogy a 
majdnem mindennapi Grandi-Eden 
találkozás nyomán 

határozott brit-olasz közeledés 
érezhető, ami nem kis izgalommal 

jár Párisban. 
Ugyanakkor idézi a Figaro cikkét, 
melyben a francia lap aggodalommal ir 

arról a plattformról, amely Róma 
és London között már kialakult és 
amelyről a Guai d'Orsay még mit 

tárgyalások - A német gyarmatkérdés az egyetlen nehéz pont 
eredményeiről - Könyörtelenül halál vár a 

sem tud, holott London biztositotta 
Párist arról, hogy nélküle nem köt 
kötelező erejü megállapodásokat. 
Erre az aggodalomra azonban nin- 
csen ok - folytatja a Star - mert 
a Grandi-Eden beszélgetések a 
spanyol kérdésen kivül csak infor- 
mativ jellegüek voltak és igy Páris 
mit sera mulasztott azzal, hogy nem 
nem értesitették előre. Francia- 
ország közvéleménye nyugedt lehet, 
hogy London Páris nélkül európai 
kérdéseket illetően egyetlen egy- 
szer sem fog határozni, mert erre 
kötelezik őt a jól bevált politikai 
szövetségen kivül tulajdon érdekei 

is - fejezi be a lap. 
Fentiekkel kapcsolatban közlik még. 
hogy Grandi és Eden tegnap ismét 
hosszabb megbeszélést folytattak és 
séglegesen leszögezték ezt a közös ál- 
láspontot, amelyet a legközelebbi be 

2en elfoglalnak. 

Német tiltakozó jegyzék a brit 
rádió közlések miatt 

(BERLIN.) (Reuter.) A február 4-ik: 
németországi eseményekkel, mint tud- 

(WIEN.) (Reuter.) A berchtesgaden 
találkozó az egész osztrák politikai éle 
vet alaposan felkavarta, 

A háboru befejezése óta soha annyi 
értekzelet nem volt, mint most 

- irja a Reicspost és a többi osztrák 
ujságok. 
Ez a megállapitás, amint a befutó je- 
lentésekből kitünik, valóban nem i- 
tulzott, mert Schuschnigg vasárnap óta 
állandó munkában van. Tegnap a ha- 
zafias front tartományi főnökeinek 
ülésén elnökölt és este minisztertaná- 
cson vett részt, mely a késő éjjeli órá 
kig elhuzódott. Ezeken az üléseken 
igazolta, hogy 

miért volt szükséges eleget tenni 
Hitler meghivásának és vázolta, 
hogy milyen volt a helyzet a meg- 
beszélések előtt és milyen ma, ami- 
kor Ausztria függetlenségét már 
semminemű veszély sem fenyegeti? 

Ugyanakkor hangsulyozta, hogy 

a berchtesgadeni találkozón nem 
volt győző és legyőzött, ott csak 
egyenrangu ellenfelek és később 
barátok voltak, ami azt jelenti, 
hogy a kis Ausztriának nincs mi- 
től tartania, mert önállóságát a 

llegerősebb szomszéd is garantálta. 
Schuschnigg kijelentései élénk talál- 
gatásra adtak okot. A Neuigkeits Welt- 
blatt arról is, hogy a Harmadik Biro- 
dalomban tényleg voltak hatalmi frak. 

kivitele mellett törtek lándzsát, de 
ezeket Hitler és a józan belátás lesze- 
relték. A Neue Freie Presse szerint 

IWient komoly eshetőségek fenyegették, 

wemavatkozási ülésen a spanyol kérdés. most kijelentette, hogy Ausztria terü 

ciók, amelyek az Anschluss erőszako: 

ően alakulnak az angol-olasz 
- Borza Imas adatok a terueli harcok végső 
japánokkal tartó kinaiakra 

valevő, a brit leadók is éléenken foglal- 
koztak és továbbitották többek közöt 
a moszkvai leadó később valótlannak 
bizonyult hireit iss Emiatt a néme 
kormány tiltakozó jegyzéket nyujtot 
át Londonnak, melyre vonatkozólág : 
Foreign Officeban kijelentették, hogy 
a London, Daventry, Midland és Belfas 
leadók tényleg továbbitották Moszkva 
leadását, de megjelölték ugyanakkor a 
forrást is és igy a valótlanságok közlé- 
seért felelőssé nem tehetők. 

Energikus osztrák cáfolat a Wien- 
ben „tartózkodó" német tábornokok 
ügyében 

(WIEN.) (Reuter.) A francia sajtó 
több organuma és a strassburgi leadó 
azt közölték, hogy tegnap több német 
tábornok utazott Wienbe, hogy a né- 
mnet-osztrák katonai együttmüködés 
gyakorlati alapjait lefektessék Erre 
vonatkozólag a szövetségi kormány 

letére egyetlen német tiszt sem érke- 
zett, legkevésbbé azzal a céllal, ami 
nevezettek emlitettek, mert a berchtes 
gadeni találkozón katonai kérdésrő 
egyáltalában nem is esett szó. 

„A berchteséadeni találkozónak nem voltak évőzői 
és legyőzöttel, de edvenramniu feleil vollak - mon- 

dötta Schuschaiss kancciiár 
mert Berlin könnyen megváltoztatha- 
tatlanok elé állithatta volna Európát 
ez a veszély azonban már, hála a róma 
paktumnak, elmult. 

Ellentétes hirek 
(BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 

Berchtesgadenből ideérkezett és azon- 
nal átvette az ügvek intézését. Ugyan- 
csak visszaérkezett Berlinbe Ribbentrop 
is, aki kihallgatáson fogadta Togo ui 
janán nagvkövetet. A német és osztrák 
sajtó még mindig a berchtesgadeni ta 
lálkozóval foglalkozik. A találkozón há- 
rom német tábornok is jelen volt: Kei- 
tel, von Reichenau és Sperol. A találkc 
zóról még mindis ellentétes hirek kerin 
venek. Hir szerint 

Schuschnigg az eléje terjesztett 
jegyzőkönyv aláirását megtagadta 
és ennek következményeképpen 
Hitler a birodalmi gyülésen Ausz- 
triára nézve burkolt fenyegetést 
tartalmazó nyilatkozatot fog tenni. 

Más részről azonban ezeket a hiradáso- 
kat cáfolják. Olyan hírek is keringe- 
nek hogy ! 

a Balkán-szövetség államai és más 
államcsoportok figyelmeztetést 
akarnak eljuüttatni Hitlerhez, hogy 
Németorszáa részéről nem türnek 
Ausztria belügyeibe való beavatko- 

zást. 

A hirek valódiságát egyelőre nehéz el- 
lenőrizni. 

Atszervezték az osztrák kormányt 
Ujabb bécsi hiradások szerint az osz- 

"rák kormányt részben már át is szer- 
vezték. 

Schuschnigg kancellár átvette a 
nemzetvédelmi minisztérium vsze- 
tését, mig Schmidt Guido külügy- 
miniszter lett. A nemzeti szocialista 

érzelmü Seyss Inguart belügymi- 
niszter lett. 

Glaise Hortsteanu kilépett a kormány- 
ból s berlini meghatalmazott miniszter 
lesz. Azt a hirt, hogy Leopold kapi- 
ányt. az osztrák hitleristá kvezérét ki- 
utasitották volna Ausztriából, megcá- 
folják. A kapitány szabadon ma is Bécs 
ben tartózkodik A szövetségi sajtófő- 
nök tegnap este rádióbeszédben jelen- 
tette be, hogy 

a hazafias front kereteit ki fogják 
tágitani az eddig vele szemben 
ellenzéki álláspontot képviselők 

száméra is. 

Hivatalos beszámoló 

Tegnap este közzé téttek a berchtes- 
gadeni találkozóról szóló beszámolót, 
amely leszögezi, hogy 

a két ország közötti kapcsolatokban 
felmerült nehézségek tették szüksé- 
gessé Hitler és Schuschnigg megbe- 
szélseit, amelyek barátságos szel- 
lemben és az európai helyzet békés 
kibontakozásának elősegitésére foly 

ttak le. 
Hasonló tartalmu közleményt adtak ki 
Berlinben is. Ugyanakkor Bécsből 

a leghatározottabpban megcáfolják 
azt a külföldi lapok által terjesz- 
tett hirt, hoa" a német-osztrák ha- 
táron csapatösszevonások történtek 

volna. 

Hitler éles beszédre készül 

Berlini hiradás szerint Hitler február 
20-iki ülésen élesen fogja támadni Szta- 
Jinnak Ivanovhoz intézett és a világfor- 
radalomra vonatkozó nyilt levelét. 

Megindult a fiatalitási folyamat az 
amerikai hadseregben is 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Roosevelt 
elnök inditványára az USA hadsereg- 
ben minden 65 éven felüli tisztet nyug- 
dijaznak, ami miatt egész sorozat fia- 
talabb korosztályu táobrnok kinevezé- 
sére számiítanak 

Váratlanul sulyos belső válság tört 
ki Indiában 

(BURMA.) (Reuter.) Négy tartomány 

kormánya tegnap beadta lemondását. 
Az indok erre az volt, hogy az alkirály 

nem volt hajlandó a széleskörü am- 
nesztia-javaslatot elfogadni. Emlitettek 
példáját, amint a késő esti órákban je- 
lentik, még 6 tartomány kormánya kö- 
vetni akarja, ami nagyrészt Mahatma 
Gandhi elhatározásától függ, aki ma 

fog dönteni ebben a kérdésben. 

Cordoba környékén indult meg a 
nemzetiek további offenzivája 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzetiek, 
amint a Havas iroda harctéri tudósitója 
jelenti, Cordobától keletre heves offen- 
zivába kezdettek, melynek igen nagy 
sikerei voltak. Elfoglaltak ugyanis már 
az első akció nyomán 10 katonai stra- 
tégiai pontot és igen nagy hadizsák- 
mányt ejtettek.



aat e eyes aseszya 

Szigoru megtorlásokat 
lognak alkalmazni a rémhirck 

terjesztől ellen 
Preiekiusok által kincvezelt 

a lalvakban a közigazsatási - 
mesterelt a miniszter 
vényszék birólból - Miron Crisíca 

terelnmök májusban cel 
(BUCURESTI.) Az udvari marsalli 

hivatal közli: 
Tegnap Öfelsége munkakihallga- 
táson fogadta Calinescua belügy- 
minisztert, majd Thierryt, a fran- 
cia meghatalmazott miniszter és 
Micescu volt külügyminiszter je- 
lentek naeg kihallgatáson Őfelsé- 
ge előtt. Ugyancsak az udvari mar- 
salli hivatal közli, hogy a királyi 
kihaligatások további rendelkezés- 

ig most szünetelnek. 

A kormány rendelkezései 

Minisztertanácsi napló rendelkezése 
szerint, 

a sajtóellenőrzés ismét a belügy- 
minisztérium hatáskörébe került, 

A belügyminisztérium ugyanakkor a 
rendőrség és állambiztonsági hivatalt 

szigoru ellenőrzésre szólitotta fel és 
annak kinyómozására, hogy kik terjesz 
tenek különféle álhireket. A fővárosi 
lapok szerint Hotineanu ezredes, a leg- 
főbb katonat ügyész és a cenzura fő- 
nőke 

a rémhiresztelések ügyében a vizs- 
álatot lefolytatta és megállapitot- 

ta, hogy ezeket az álhireket né- 
iár külföldi laptudósitó terjeszti, 
akik ellen eljárás indult. De a töb- 
bi rémhirterjesztők ellen is szi- 

goruan fognak eljárni. 
Az igazságügyminisztérium rendel. 
kezésére az utóbbi időben kinevezett 
de esküt még nem tett uj birókat és 
birósági tisztviselőket ezekből az állá 

ikból visszahivják. 
A pénzügyminisztérium az igazság- 
ügyminisztérium hozzájásulása mellett 
közli, hogy 

a pénzügyi közigazgatási hatósá- 
gok által kiszabott pénzbüntetések- 
nél nem alkalmazható a birságcsök 
kentés és ezeket az összegeket tel- 

jes egészében be kell hajtani. 

Costinescu népjóléti miniszter kö- 
zölte az összes orvosi és gyógyszerészeti 
testületekkel, hogy azoknak az orvosok 
nak és gyógyszerészeknek, akiknek ok- 
leveleit felülvizsgálják, a minisztérium 
melletti külön bizottság indokolt ese- 
tekben az okmányok beszerzésére ha- 
lasztást adhat. Ebben a kérdésben a 
miniszter tegnap a kérdéssel foglalko- 
zó bizottság tagajival, dr. Zurileanu 
professzorral, Sturza Sever, Alexan- 

üörescu, C. Anghelescu és Georghiu ügy 
védekkel tanácskozott. 
A Neamul Románesc irja: 
Az uj kormány egyetlen napon 25 
ezer napidijast bocsátott el, akiket 
többnyire választási érdekekből 

neveztek ki. 
Javadalmaik évi másfélmilliárd lejjel 
terhelték az államot. 

Ujabb rendeletek 

Tegnap királyi rendelet készült alá- 
irásra, amely 
február 10-től kezdve az uj köz- 
igaázgatási törv ényjavaslat kihirde- 

téséig a prefektusokat és primáro- 
kat hatalmazza fel, hogy láttamoz- 
zák az összes jogi és közigazgatási 
iratokat, amelyek a községi, v"- 
megyei tanácsok illetékességébe tar 
toznak. Egy másik rendelet a me- 
gyei és községi tanácsok teljes ha- 
táskörét átruházza a primárokra és 

a megyei prefektusokra. 
Calinescu belügyminiszter 

hosszabb körrendeletet küldött a 
prefektusoknak, amelyben leszögezi 

hivatásuk irányelveit. 
Az első feladatuk a polgári rend bizto- 
sitása. Éppen ezért jogukban áll betil- 
tani minden politikai jellegü gyülést 
vagy megnyilvánulást, ha azt szüksé- 
gesnek játják. A rendelet a továbbiak- 
ban felhivja a' prefektusok figyelmét 

rimarok veszk al 

látogat Lenetciországba 
arra, hogy szigoruan tilos a köztisztvi- 

selőknek a politikában való részvétele 
A továbbiakban a rémhirterjesztők el- 
leni szigoru fellépést teszi a prefektu- 
sok kötelességévé, továbbá a megye 
közigazgatás kifogástalan vezetéset és a 
községek megfelelő ellenőrzését. 
A belügyminiszter egy másik körren- 

deletében leszögezi, hogy a falvak idő- 
közi bizottságainak a falvak megkérle- 
zése nélkül történt kijelölése nem jár! 
megfelelő eredménnyel. Ezért ezt a rend 
szert megváltoztatva, 

ezentül a községek élére a prefek- 
tus fogja kinevezni a primárt, aki 
egyedül intézi a falvak ügyeit, az- 
zal a hatáskörrel, mint a községi 

tanácsok. 
Ez a községi vezető a faluban élő leg- 
magasabb rangu katonák közül jelölen- 
dő ki, előnyben részesitve a tartalékos 
tiszteket, de olyan személyt, 

volt primár a pártkormányok alatt. 
Az intézkedést sürgősen végre kell 

hajtani, 
hogy öt napon belül ezek a prirnárok 
mindenhol megkezdhessék müködésü- 
ket. A rendelkezés végrehajtásáról az 
összes adatokkal együtt a belügymi- 
niszternek jelentést kell tenni. 
A városokban polgármesterekké az 
illetékes törvényszék valamelyik 
pbiróját kell kinhevezni. A döntési 

jog itt a miniszteré. 
A fürdőhelyek primárjai tekintetében 
a miniszter a prefektusok javaslatának 

megfelelően dönt. 

városok polsar- 
logja klncyelni az illetékes lör- 

álrilarka mimnisz- 

aki nem 
müűködőött politikai szervezetben és nem Cristea patriárka május folyamán Len- 

Amic 
HŰÜLÉST És 
FEJF JÁST 

Egyéb hiradások a kormányról 
Tegnap egyébként Miron Cristea 

patriárka elnökletével miniszterközi 
megbeszélés volt, amelyen Vaida-Voe- 
vod és Vaitoianu tábornok államminisz- 
terek vettek részt. 
Bukaresti hiradás szerint 
az összes román követségek jelen- 
tést küldtek a külügyminisztérium- 
nak, amelyben beszámolnak azok- 
ról a kedvező benyomásokról, ame- 
lyet az uj kormány beiktatása kül- 

földön szerzett. 
A Viitorul hiradása szerint, Miron 

gyelországba utazik. 
Vazgyonrevizió 

A vagyonellenőrző. bizottsághoz ujab- 
ban a következő vagyonfelülvizsgálati 
kérések érkeztek be. Kérik felülvizs- 
gálni Panait Mateescu pénzügyi fel- 
ügyelő, Cerches pénzügyi aligazgató. 
Oncescu és Serafin felügyelők. C. Ra- 
dulescu és Lazar Lupu pénzügyi ellen- 
őrök vagyonát. 

Az egyetemközi tanács értekezlete 
Tegnap este az egyetemközi tanács a 

fővárospan nagyfontosságu megbeszé- 
lést tartott, amelyen a tanácsot érdeklő 

lidőszerü kérdésekkel foglalkoztak 
AAAAAAA AAAAAAAAAAAAAA AAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAASAAAAAAAAAAA 

Leszurta az adósát, elvitte a rádióját 
s azután megszökött 

(CLUJ:KOLOZSVÁR) Sulyos kime- 
netelü szurkálás helyszine volt tegnap 
este a Nicolae Roman ucca 4. szám 
alatti ház. 9 óra tájban Muresan Ioan 
szilágymegyei Nagynyires községbeli és 
városunkban lakó zsebmetsző behatolt 
a Nicolae Roman ucca 4 szám alatt la- 
kó Barzei Pavel lakásába és erélyes 
hangon követelte volt 500 lej régi adós 
ságát. Majd parázs veszekedés keletke- 
zett közöttük, amelynek során a zseb- 
vágó, illetve Muresan Ioan kést rántott 
és azzal kétszer hátba szurta Barzei 
Pavelt, aki pillanatok alatt eszméletle- 
nül rogyott össze a földön és hátából 
ömlött a vére A sulyosan megszurt 
férfti felesége tehetetlenül nézte férjé- 
nek tragédiáját, mert a veszedelmes és 

vakmerő zsebtolvaj közben a késsel őt 
is megfenyegette, hogy leszurja, ha se- 
gitségért merne kiáltani. A szurkáló. 
miután szörnyü tettét elkövette, min- 
den izgalom nélkül gondosan leszerelte 
Barzei rádióját és azzal együtt azután 
nyomtalanul elmenekült. A kihivott 
mentők válságos állapotban szállitották 
be az összeszurt embert a sebészeti kli- 
nikára, ahol mütétet hajtottak végre 
rajta. Allapota aggasztó és életbenma- 
radásához nincs remény, mert a má- 
sodik szurás, illetve a kés hegye a tü- 
dőt sulyosan megsértette. A veszedel- 
mesen szurkáló zsebtolvaj kézrekerité- 
sére a rendőrség nagy felkészültséggel 
jnyomoz 

ora áukél 

Kétméteres hó alá került iadvid 
Átszorvezés előtt áll a tokiói kormány 

(MADRID) (Reuter.) Franco tábor- 
nok bejelentett offenzivája az óriási 
havazás miatt a főváros környékén el- 
maradt. A majdnem két méteres hó- 
lepel ugyanisi minden katonai akciót 
lehetetlenné tett. ; 

A terueli küzdelmek mérlege: 
50,000 halott, 70.000 sebcsült, 
20.000 fogoly 

(HENDAYE.) (Reuter.) A terueli küz- 
delmek mérlege, a Times harctéri tudó- 
sitójának megállapitása szerint, 
mindkét részről 50.000 halott, 
75.000 sebesült, 25.000 fogoly. El- 
pusztult 61 repülőgép és gazdát 
cserélt mintegy 12 milliót (peseta) 

érő hadianyag. 

Francia és angol irtóhadjárat a 
„"fejvadászok" ellen 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tekintettel 
arra, hogy az utóbbi napokban 16 fej- 
nélküli kinai holttestet találtak a 

francia és angol koncessziós területek 
parancsnokságai irtóhadjáratba kezdet. 
tek a „fejvádászok" ellen. A francia 
konzulátus hivatalos értesitése szerint 
január 1. óta több mint 6000, az angol 
szerint több mint 3000 személyt tartóz- 
tattak le, akik közül összesen 5000-en 
még most is fogságban vannak, miután 
alaposan gyanusithatók azzal, hogy 
összeköttetésben állanak azzal a szer- 
vezettel, amely a japán barátságot fej- 
vesztéssel bünteti. 

Mégis átszervezik a japán kormányt 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Miután Kaya 
pénzügyminiszter minden rábeszélés el- 

lenére is kitart lemondási szándéka 

mellett, Konoye miniszterelnök na- 

gyobb kormányátálakitásra szánta el 

magát. Hir szerint egyedül Hirota és 
Sugiyamat tartja meg, mig a többieket 

mind átcseréli. 

Kelt a sinci közöti ha' azó 
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Hároméves gazdasági terv kidol 
gozását sürgeti Reynaud volt 
Írancia miniszter 

(PÁRIS) (Reuter.) Paul Reynaud tez 
nap az Echo de Paris hasábjain megis- 
mételte szenátusi beszédét, melyben egy 
hároméves gazdasági terv kidaülgozását 
sürgeti, 
mert a francia háztartás szerinte 
tagadhatatlanul a csőd szélén áll. 

vvvvvvvvvveVvvvvvvvvevvvvev? 

Nüguszebeniek egerték 
a halmilllós lőnyerem émn 
(SIEIU- NAGYSZEBEN) A. 

osztálysorsjáték 6 milliós főnye 
nyét nagyszebeniek nyerték meg Pria 
nevü szegény vasuti fütő, valamint 3 
szász kereskedő. A sorsjegy száma: 
31459. Pria vasuti fütő, amikor az uj- 
ságirók megkérdezték, hogy. miképen 
érzi magát, mint milliomos, egész egy- 
kedvüen azt felelte, hogy nem tulságo- 
san lepi meg a dolog. Egyébként a pénz 
ből házat akar épifent gyermekei szá- 
mára. 

Nelfévágták a vonatker 

dési vasuti köcsimester 
(DEJ-DÉS) Lovász Ferenc á5 vos 

CFR fütőmester tegnap a fütőházból 
egy mozdonyt rendelt ki. A vonatveze- 
ővel együtt azután előrejöttek, hogy a 
mozdony járását figyeljék. Lovász öz- 
ben a sinek közt haladt. A mozdon/ 
nagy gőzzel indult is az első váltó felé 
és a mozdonyvezető a gőzfelhőben nem 
vette észre, hogy a kocsimester a móoz 
dony elé került. Igy következett be az- 
után, hogy a mozdony Lovászt leütötte. 
A vonatvezető rémülten vette észre a 
dolgot, integetni is kezdett a mozdony- 
vezetőnek, de már késő volt. A mozdony 
kerekei közben kettévágták a szerencsét 
len kocsimestert, aki azonnal meghalt 
A szerencsétlenség szinhelyére a kirá 
lyi ügyészség s a rendőrség emberei. 
valamint a hatósági orvos szállóttak ki, 
akik azonnal beható nyomozásba kezd- 
tek A kihallgatásokkal főleg azt igye- 
keznek tisztázni, hogy miképpen követ- 
kezhetett be a rettenetes tragédia L0- 
vász Ferenc 25 éve áll a vasut szolgá- 
latában, régi megbizható CFR-közek 
volt, akinek tragédiája városszerte a 
legnagyobb részvétet és megdöbbenést 
váltotta ki. 

Nem azonos. Szilágyi János áz. 
tulajdonos irisztelepi timár annak köz- 
lésére kérte fel lapunkat, hogy mem 
azonos az azonosnevü és a telep já 
ismert rovottmultu fiatalemberrel, akit 
lopási váddal vettek őrizetbe. 
= Felhivás a nyugdijasokhoz! Ez- 

uton hivjuk fel a Casa Muncii összes 
nyugdijasait, hogy február 18-án ala- 

Ikuló közgyülésünkön délelőtt 9 órakor 
a Moldovei 10. szám alatt, a volt Mitu 
féle helyiségben megjelenni szivesked- 
jenek A rendezőség. 
- Moto Club Roman Cluj tagjait, párt 

fogóit és barátait, továbbá azon cluji mo- 
torkerékpárosokat, akik a klubbnak nem 
tagjai, tisztelettel kérjük, hogy folyó hó 
16-án, a Regal kávéházban levő helyiség- 
ben, este fél 9 órakor egy rendkivül fon- 
tos tárgyu megbeszélésen résztvenni szi- 
veskedjenek 
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Február 20.-án nyilik mes 
Rolozsváron az EGE tavaszi 
vetömagkiallitása és vására 
Gazdas és tanuiságos 

várl éazdaonapokon 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Február 20-án 

nyilik meg Kolozsváron az Erdély! 
Gazdasági Egylet vetőmag kiállitása és 
vására, amelyen a gazdák a közvetitő- 
kereskedelem kizárásával szerezhetik 
be első kézből a legjobb minőségü ne- 
mesitett gabona, kapás, takarmány, hü- 
velyes, konyhakerti, virág, gyógynö- 
vény és más fajta vetőmagvaikat és gu- 
mókat. A kiállitást olyan széles kere- 
tekben szervezik meg, hogy az EGE 
székházának ülésterme kicsinek bizo- 
nyult a kiállitás céljaira, amelyet éppen 
ezért a Minerva Irodalmi és Nyomdai 
Müintézet Baron L. Pop ucca 5 szám 
alatt levő kiállitási termében tartanak 
meg, A kiállitásra tömeges bejelenté- 
sek érkeztek nemcsak az ismert, legjobb 
belföldi gazdaságoktól, hanem a külföl- 
di növénynemesitő telepekről is. 
A gazdakörökbe tömörült vidéki kis- 

gazdák csoportosan fogják megtekinteni 
a nagysikerü kiállitást és vásárt, ame- 
lyen képviseltetik magukat a mezőgaz- 
dasági kamarák. valamint a mezőgaz- 

napirend szerepel a kolozs 

dasági tudományos intézetek is. Bihar-, 
Arad-, Szilágy-, Maros-, Csik- és Há- 
romszékvármegye gazdakörei tömeges 
részvételüket jelentettek be a kiálli- 
tásra, : 
A megnyitás napján, február 20-án 

délután 3 órakor az Erdélyi Gazdasági 
Egylet a kisgazdák részére az EGE szék 
házában értekezletet tart a gazdaköri 
élet fejlesztésének érdekében. Február 
21-én délelőtt 10 órától kezdve szakelő- 
adásokat rendez a gazda-értelmiség szá 
mára. Szilágyi Ferenc, Dániel Elemér 
és Bikfalvy Ferenc okleveles gazdák az 
időszerü szakkérdéseket fogják ismer- 
tetni az értekezleten Február 23-án, 
kedden az Erdélyrészi Méhész Egye- 
sület tartja meg rendes közgyülését, azt 
követőleg pedig vitagyülést rendez, 
ameilyre az egyesület ötéves munka- 
terve kerül megbeszélésre. Február 
23-tól kezdve az iskolák és vidéki gaz- 
dakörök csoportos kirándulói látogatják 
meg a nagyszabásu vetőmagkiállitást 
és vásárt. szakszerü irányitás mellett 

A természet legyőzi 
uaz embert 
Megbesszulja magát, ha tulhajtott mértékben avat- 

koznak a világmindenség doloaiba 
Valahányszor arról esik szó, hogy bi- 

zonyos állatfajták hasznosak, vagy kár. 
tékonyak-e, az emberek mindig egyol- 
daluan kezelik a dolgot. Nagyon fontos 
és mindenképpen megszivlelendő, amit 
erről a kérdésről sir Leonhard Hill, a 
kitünő angol nemzetgazdász a Daily 
Mail egyik legutóbbi számában irt. Á 
tudós szerint nagyon sokszor beigazo- 
lódott már, hogy amikor a gazdál- 
kodók 

bizonyos kártékonynak mondott 
állattajtákat tulságosan üldözni 
kezdtek, más oldalon sokszorosan 

megbánták ezt a lépésüket. 
Sir Leonhard Hill állitásának igazolá- 
sára többek között felhozza az afrikai 
tse-tse legyek esetét. A természet nem 
türi a tulkapásokat és valamilyen for- 
mában mindig visszaüt. Tudvalevő, 
hogy a veszedelmes álomkórt az ugy- 
nevezett tse-tse legyek terjesztik. Ezek 
az aránylag nem nagy férgek megmar- 
ják az embert és az állatot és közben 
beoltják áldozatukba az álomkór bak- 
tériumait. Sokszor valósággal megtize- 
delték a csordákat Nos, az emberek 
elhatározták, hogy kiirtják a tse-tse le- 
gyeket. Nyersolajat öntöttek azokba a 
patakokba és tavakba, amelyeknek 
partjaira a tse-tse légy petéit lerakta. 
Ennek következtében a peték elpusz- 
tultak. A további következmény: hogy 
miután a baromcsordákat nem fenye- 
gette többé veszedelem, 
hatalmas arányokban megnöveked- 

; tek. 
A megnövekedett ; 
természetesen jóval több táplálékra volt 
szüksége és igy a gazdák kénytelenek 
voltak bevetett földjeik egyrészét lege- 
lőnek átengedni. 
Amit tehát a réven nyertek, kama- 

tostul ráfizették a vámon. 
Kiderült, hogy a tse-tse legyek nem 
pusztitottak annyit, mint amennyit a 
parlagon maradt földek következtében 
károsodtak. 

Hasznos és kártékony állatok 
Angliában sok az ürge. Állitólag 

ezek az állatok terjesztik a száj- és 
körömfájást a szarvasmarhák között. 
Ez a roppant csapás napjainkban ugy- 
szólván egész Európa marhaállományát 
fenyegeti. Szakemberek elhatározták, 
hogy irtóhadjáratot inditanak az ürgék 
ellen, Mi lehet azonban ennek a követ- 
kezménye? Az ürgék leginkább olyan 
férgekkel élnek, amelyek különösképen 
a gabonavetéseket pusztitják. Ha tehát 

marhaállománynak 
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kiirtják az ürgéket, az élősdiférgek el 
tognak szaporodni, nagy veszedelmére 
a mezőgazdálkodásnak. 
Tagadhatatlan, hogy a madarak sok- 

kal inkább hasznára vannak az ember- 
nek, mint kárukra. Még azok is, ame- 
lyek leginkább magvakkal táplálkoz- 
nak, rendkivül sok ártalmas férge 
pusztitanak. Éppen ezért békében kell 
hagyni őket. Általában lassanként rá- 
jönnek, hogy az ember minden olyan 
kisérlete, amely 
a bölcs természetet akarja ilyen 
vagy olyan irányban befolyásolni, 
rendszerint károsodással végződik. 

Igy például annak idején némelyek 
ugy gondolták, hogy nagy hasznukra 
lesz, ha az ugynevezett mósuspatkányt 
beviszik Angliába, amely a szigetbiro- 
dalomban eddig nem fordult elő. Igyis 
történt. Csakhogy ezek az állatok, ame- 
lyeket pompás szőrméjük kedvéért te- 
nyésztettek, oly annyira elszaporodtak 
hogy a kormány hatalmas összeget volt 
kénytelen az elpusztitásukra forditani 

Nyulveszedelem Ausztráliában 
Azután itt van az ausztráliai nyulve 

szedelem, továbbá az ujzélandi szeder- 
csapás. Keservesen megbánták már, 
hogy Ausztráliában a nyulat, Ujzéland- 
ban vedig a szedret meghonositották. 
A nyul ismeretlen volt a hatodik világ- 
részben. Vagy ötven esztendővel ezelőtt 
valakinek eszébe jutott, hogy nem ár- 

alszaporodott a tapsifülesek 
hogy 

a szó kimondott értelmében irtóza- 
tos csapássá vált a mezőgazdák 

számára. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
Szakszervezeti Tanács elnöksége terje- 
delmes emlékirattal fordult ma dél- 
előtt 

a Munkásszövetség országos taná- 
csához a munkanélküliek segélye- 
zésének intézményes rendezése tár- 

gyában. 
Az emlékirat arra kéri a Munkásszö- 

vetség tanácsát, hogy járjon el az ille- 

JOESTET! 

tana meghonositani. Most azután ugy 
fajtája, 

. 

yyayatagatgy aagy aagy yagy 

szerencséje kimerithetetlen. A 
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Ujzélandban meg a szedret, ezt a sa- 
vanykás, kellemes izü erdei gyümöl- 
csöt honositották mes. A szederbokor- 
nak tudvalevőleg hosszu tövisei van- 
nak, viszont Ujzélandban hatalmas juh- 
csordákat tenyésztenek. 
Bizony a szegény bésető állatok 
gyapja minduntalan beleakad a sze- 
dertövisbe, ugyannyira, hogy sok- 
szor egyáltalán nem is tudnak el- 
szabadulni és nyomorultul éhen 

pusztulnak 

Az éremnek két oldala van 
Délafrikában egy időben a baglyokat 

és kigyókat kezdték irtani, mert álli- 
tólag sok kárt okoztak, Az eredmény 
az lett, hogy 

a mezei egerek és patkányok irtó- 
zatos arányokban elszaporodtak és 

elpusztitották a vetéseket. 
Ugyanilyen tapasztalatokat szereztek 
Nathalban is. Itt a cukornádvetemé- 
nyekre veszedelmes Phyton kigyókat 
kezdték tömegesen irtani. A vége az 
lett, hogy 

a mezei patkányok hada kiirtotta 
a cukornád és egyéb veteményeket. 

Sir Leonhard Hill tehát arra inti a 
gazdálkodókat és másokat, hogy ha az 
állatok hasznos vagy kártékony voltá- 
ról van szó, alaposan vegyék szemügy- 
re az érem mindkét oldalát. 

A munkanélkülick scséluezésének 
intézményes rendezését kéri a kolozs- 

vári Szakszervezeti Tanács 
kanélküliek rendszeres segélyezése ér- 
dekében. Hangoztatja az emlékirat, 
hogy a segélyezésre meg volna a kellő 
fedezet, hiszen 

az alkalmazottaktól egész éven át 
levonják erre a célra előirányzott 

egyszázalékos hozzájárulást. 
Mégis, amikor a segélyezés meginditá- 
sára sor kerülne, zavarok merülnek fel 
Legtöbb helyen a helyi hatóságok még 

tékes kormánytényezőknél az önhibá-jaz illetékességet sem tudják eldönteni: 
jukon kivül kenyértelenné vált mun- kikhez tartozik a segélyakció lefoly- 

erme 
mét a következő óriási nyereményeket fizette ki: 

2 milliót 

milliót 
milliót 

No. 59717 

200.000 
No. 18636 Seria I1 és 18636 Seria III. 

200.000 
No. 32489 Seria 11. es 32489 Seria III. 

200.000 
No. 59785 

és egyéb számtalan 100 ezer, 70 ezer stb nyereményt. Siessen a 
következő I. osztályra megvenni sorsjegyét. 

Hercscuésflorcscu Cluj, p.Uniru 

február 15-iki nagy huzásnál is- 

tatása. 
A Szakszervezeti Tanács emlékirata 

erre való hivatkozással kéri az ügy ren. 
dezését, minthogy az átmenetileg be- 
állott kedvezőtlen gazdasági helyzet a 
munkanélküliek számát igen megnö- 
velte. Ezeknek érdekében tehát sürgős 
és halaszthatatlan cselekvésre van 
szükség 

Elltélték a szásztenesi 
közbirtokosság hűütlen 

kezelőit 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) A szászfenesi 

közbirtokosság elnöke Cioban Petru 
feljelentést tett Flueras Nicolae, Nagy 
András, Suciu Traian pénztárnokok és 
a községi jegyző ellen hütlen kezelés és 
hivatalos gondatlanság miatt. A tör- 
vényszék negyedik szekciója ma a vád- 
lottakat bünösnek mondotta ki és 
Flueras Nicolaet 2000 lej pénzbirságra, 
Nagy Andrást 6 hónapi, mig Suciu 
Traiant 8 hónapi elzárásra itélte, to- 
vábbá a vádlóttakat kötelezte 213.000 
lej kár megfizetésére, 

Aftették a katonal tör- 
vényszékhez a tordaszent- 
lászlól hat sazda üéyémek 

Iratalt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 

vényszék negyedik szekciója ma foglal- 
kozott a hat tordaszentlászlói gazda 
ügyével, akik ellen dr. Breban Emil 
vizsgálóbiró lázadás és nemzetgyalázás 
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cimén tartotta fenn a vádat. A 
határmenti legelő ügyében került 
sor összetüzésre a tordaszentlászlói 
és a Valisoarai lakók között, amely ve- 
rekedéssé is fajult, miközben megaka- 
dályozták a földmérnökök munkáját. A 
Vulpescu tanács előtt dr Pop Maxim 
ügyész az ügynek a katonai törvény- 
szék elé való utalását javasolta, mig 
dr. Demeter Pános védő ez ellen fog- 
lalt állást. A törvényszék végül is el- 
rendeltetaz iratcsomónak a katonai tör- 
vényszékhez való áttételét.



Nincs többé munkanélküllség, 
mert minden szaktudás nélkül, sa- 
lát lakásában férfi, nő vagy bármely 
serdültebb gyermek is már 500 lejtől 

kezdő befektetéssel állandó és va- 
gyontjelentő keresetet biztosit ma- 
gának, haválaszbélyeg beküldésével 
kéri azonnal elküldeni a csodaszám- 
ba menő ingyenes tájékoztatónkat, 
amely magában foglalja gazdag és 
változatos, eddig még sehol nem lé- 

tező világujdonságainkat. 
KÜNSTLER, Oradea, Aleea Romei2. 
evelezésnél hivatkozzon e lapra 

ez 

NÉMETORSZÁGBAN ELKOBOZ- 
TÁK TEGNAP A FRANCIA ÉS AN- 
GOL LAPOKAT. Berlini hiradás sze- 
rint a német határon tegnap elkoboz- 
ták az ideérkező francia és angol lapo- 
kat a Hitler-Schuschnigg találkozóval 
kapcsolatosan irt és különféle fejtege- 
téseket tartalmazó cikkeik miatt. 

- SULYOS VÁLSÁG FENYEGET 
INDIÁBAN. Az indiai egyesitett tarto- 
mányok kormányai lemondottak, mert 
az angol kormányzó vonakodott 35 po- 
litikai fogolynak megkegyelmezni és 
azokat szabadlábra helvezni. E lemon- 
dások miatt most Indiában igen sulyos 
belpolitikai válság fenyeget. A helyzet 
megoldásának kulcsát ujra Gandhi ke- 
zében látják. 

- Meghivó. A „Hargita" Önsegélyző 
Takarék és Hitelszövetkezet 1938. márciu: 
6-án délelőtt 10 órakor a Str. Iuliu Maniu 
32. szám alatti helyiségében évi rendes köz 
gyülést tart, melyre tagjait azzal hivja 
meg, hogy amennyiben ezen a közgyülé- 
sen kellő számu tag nem jelenne meg, ugy 
a közgyülést 1938 március 20-án délelőtt 
10 órakor fogja hivatalos helyiségében a 
megjelent tagok számára való tekintet nél- 
kül megtartani. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Az igazgatóság és a felügyelő 
hkizottság jelentése az elmult üzletévről. A 
mérleg és eredményszámla előterjesztése, 
a szokásos felmentvények megadása és ha- 
tározathozatal a nyereség felosztására vo- 
natkozólag. 3. Az 1938 évi költségvetési 
előirányzat jóváhagyása. 4 Négy igazgató- 
sági, három felügyelő bizottsági tag és há. 
rom felügyelő bizottsági póttag választá- 
sa. Képviselő kijlölése az Ellenőrző Unió 
közgyülésére. 5. Esetleges inditványok (me 
lyek az igazgatósághoz 8 nappal a közgyüű- 
lés napja előtt benyujtandók). Szövetkeze- 
tünk t. tagjai az 1937. évi zárszámadásokat 
és a szavazattal biró tagok névsorát a köz- 
gyülést megelőző 10 napon keresztül a hi- 
vatalos órák alatt, hivatalos hiyiségünk- 
ben megtekinthetők. Cluj, 1938. február ho 
16-án, Sándor Béla elnök, Gödri Jenő 
titkár. 

-Aki vádlottként is tolakodik... 
Newyorkból jelentik: Hunt Tamás 28 
éves házaló könyvügynök rendőrbiróság 
elé került, mert a földalatti vonat ko- 
csijain tolakodó módon árusitotta Sha- 
kespeare munkáit, Mielőtt a rendőrbiró 
kimondta az itéletet, amelynek végre- 
hajtását egyébként telfüggesztette, a 
vádlott Shakespeare összesg müűveinek 
három példányát adta el a tárgyalóte- 
rem közönsége körében 

- MEGÖRJITEITTE A METÉLT 
TÉSZA, AGYONLÖTTE KÉT GYER- 
MEKÉT. Newyorkból jelentik: Novák 
József csikagói lakos, amikor lakásába 
hazatérve meglátta a vacsorához teri- 
tett asztalt, kirántotta pisztolyát és 
angyonlőtte Rózsi nevü 17 éves leányát 
és huszonegyéves fiát, Jánost. A rend- 
őrség előtt, ahová letartóztatása után 
beszállitották, kijelentette, hogy tettét 
azért követte el, mert valósággal meg- 
örjitette a felháborodás, amikor meg- 
látta, hogy hus helyett csak metélt 
tésztát kap vacsorára. 

- A SZOVJETHŐHÉR JUBILEUMA. 
Kievben most ünnepelte 60 éves szüle- 
tésnapját Petrovszki, az ukrajnai kerü- 
let hóhéra. Sztalin meleghangu távirat- 
ban méltatta a hóhér érdemeit. Tizen- 
nyolc éve áll a vésztörvényszék élén 
Petrovszki elvtárs, aki nem egy vád- 
lottját sajátkezüleg végezte ki. Az uk- 

rajnai hóhér „uralma' alatt 8000 pa- 
pot, 20.000 néptanitót és egvéb szellemi 
foglalkozásu állampolgárt küldött csak 
Ukrajnában a másvilágra, vagy sze- 
rencsés esetben számüzetésbe a So- 
lovszki-szigetre. A jubiláló hóhér csak 
az utóbbi két évben több, mint 30.000 
kommunista párttagot tartóztattatott 
le, mint „népellenséget". 

Drásában: 

(PRÁGA) A jégkorongvilágbajnokság 
előmérkőzéseit befejezték. Tegnap került 
sor a nagy érdeklődéssel várt magyar- 
román mérkőzésre, amelyet 
izgalmas küzdelem után a magyar 
együttes nyert meg 3:1 (1:1, 1:0i 1:0) 

arányban. 
A románok az első harmadban egyenlő 
ellenfelei voltak a magyar csapatnak a 
második harmadban azonban visszaestek 
és nem tudták megkadályozni a vereséget. 
Szintén tegnap játszották le a német- 
norvég mérkőzést is, amelyet a németek 
iskolajátékkal nyertek meg 8:0 (2:0. 3.0. 
3:0) arányban. A késő esti 

Echo II-KKASE 6:3. A két csapat 
asztali tenisz versenyében az Echo meg- 
rdemelten győzött Eredmények: Kovács 
KKASE-Papp Echo 21. Reismant 
KKASE-Pálffy Echo 2:0, Páll KKASE- 
Kádár Echo 2:1, Pálffy Echo-Kovács 
KKASE 2:1, Papp Echo-Páll KKASE 
2:0, Kádár Echo-Reismann KKASE 2.0. 
Pálffy Echo-Páll KKASE 20, Kádár 
Echo-Kovács KKASE 2:1, Papp Echo-- 
Reismann KKASE 2:0. - Szombaton az 
Echo-Royal mérkőzés kerül sorra. 

Cseh Matyi, a magyar válogatott világ- 
hirü csatára teljesen felépült betegségé- 
ből. A Hungária most utókurára Nizzába 
küldi a jeles futballcsatárt. 

400.000 Lel 

200.000 Leli 
200.000 Lei 

MAREA GOLECTURA PRINCIPALA 

Ezt a tényt igazolják a következő 
NYEREMÉNYEK, 

amelyeket a sorsjegyáruda vevői 
e hó 15-én nyertek: 

6.000.000 Lei 
I. széria 31459 szám Cluj 

1.000.000 Lei 
III. széria 3895 szám Cluj 

1000.000 Lei 
II. széria 66192 szám lasi 

200.000 Lei III. szeria 27536 sz. 

Sport 
Magyarország-Románia 3:1 

A román jegkorongcsapat höslesen küzdött, dc verce- 
ségét nem tudta megakadáluozni 

mérkőzést játszottak le Svájc csapata 7:1 
arányban győzött Lengyelország felett, 
Anglia viszont 1:1 arányban döntetlenül 
végzett az Egyesült AÁllamok csapata el- 
len. 

Az előmérkőzések alapján az A-csoport- 
ból: 

Svájc, Lengyelország és Magyarország, 
a E-csoportból: Anglia, Egyesült Al- 
lamok és Németország jutottak a kö- 

zépdöntőöbe. 

A harmadik csoportból valószinüleg Kka- 
nada, Csehszlovákia és Svédország jut to- 
vább Románia és Litvánia kiesett a to- 

órákban kétlvábbi küzdelemből. 

-.- 
ROMANIABA JÖN AZ AS ROMA. Az 

olasz bajnokság egyik legeredményesebb 
csapata, az AS Roma a bukaresti labda 
rugószövetséghez intézett levelében ro 
mániai mérkőözésekre ajánikozik. A labda- 
rugószövetség ebben a tárgyban megkere. 
sést intézett az élvonalban levő egyesüle- 
tekhez. Nincs kizárva, hogy a római csa- 
pat - a Victoria jóvoltából - Kolezs- 
várra is ellátogat. 

Ma tartja ülését a labdarugó szövetség 
RBukarestben. Az ülés napirendjén a lab.- 
darugás több nagyfontosságu kérdése, kö- 
zöttük a nemzeti bajnokság reformjának 
és az etnikai számarány alkalmazásának 
ügye szerepel. 

II. szeria 40085 sz. lasi 
Cluj 

I. szeria 27536 sz. Cluj 
III. szeria 40633 sz. Cluj 

Valamint 17 drb. 100.000 L. nyeremény az ország minden részében 

Figyelje a hivatalos nyereményjegyzé- 
et. 

elárusitás, Cluji székhely: KERESKE- 
DELMI HITELBANK RT., Piata Unirii 

„AURORA" Osztálysorsjáték Fő- 

Nr. 20. 

396-450 GRAMMOS 
nak a futballvilágbajnokságon. A nemzet 

labdával játsza- 

közi labdarugészövetség, a FIFA, erről 
átiratban értesitette a tagnemzeteket. 

KÉSZ BUDAPEST CSAPATA PAÁRIS 
ELLEN. Budapestről jelentik: Dr. Dietz 
szövetségi kapitány ma összeállitotta Buée 
dapest válogatott csapatát, amely vasár- 
nap a francia fővárosban játszik. A csa- 
pat a következő: Sziklay, Korányi, Biró, 
Lázár, Szücs, Dudás, Béky, Vincze, Kállay. 
Zsengellér, Kalmár, Titkos. A szövetségi 
kapitány hat csatárt jelölt a csapatba,. 
mert Kalmár sérült és nem biztos, hogy 
számitani lehet rája. A csapatot a közvé- 
lemény rokonszenvesen fogadta, melytől 
leltétlenül győzelmet remél. 

Uijját törte a Szeged elleni mérkőzésén 
Ujvári, a Hungária kapusra. A bajnokcsa- 
pat most kapus nélkül áll, mert Szabó is 
betegállományban van és egyelőre nera 
lehet számitani játékára. 1 

esesessenesene 

Ajánlatot tettek a görögök a román lab- 
darugó szövetségnek egy mérkőzés leját- 
szására, amelynek szinhelye Bukarestben 
lenne március utolsó napjaiban A labda- 
rugószövetség még nem döntött: elfogad- 
ja-e az ajánlatot, vagy sem. 
Bombamüsor Temesváron: Ripensia- 

AMTE és Kinizsi-Gloria mérkőzések szol- 
gálnak csemegéül a szurkolóknak. 
Bukarest vasárnapi müsorán két mér- 

kőzés szerepel: Venus-Unirea Tricolor és 
Juventus-STB. 

Északi portyára utazott a magyar ököl- 
vivó válogatott. A portyán amelynek első 
állomása február 20-án Hamburgban lesz 
a magyar szineket a következő csapat kép 
viseli: Podány, Bondi, Frigyes, Harangi 
Mándi, Jákits, Szigeti, Nagy. 
Berlinben rendezik meg a páros és férfi 

mükorcsolyázó világbajnokságot. Magyar 
részről a versenyen a Szekrényesy-testvér- 
pár és Terták Elemér vesznek részt, akik 
már el is utaztak a német fővárosba. 

VII. évfolyam. 1938. FEBRUÁR 17. 

Befejeződtek Sidneyben a Brit Birodal- 
mi játékok. A zárónapon néhány tünemé- 
nyes eredményt értek el a birodalmi atlé- 
ták: 440 yard: 1. Roberts Anglia 4á7.9 mp, 
egy mérföld: 1. Alford Wales é p 11.6 mp, 
120 yardos gát: 1. Lavery Délafrika i4 
mp Világrekord beállitvai Rudugrás: 1 
Du Plessis Délafrika 4l10 cm! Hármas- 
ugrás 1 Metcalfe Ausztrália 15.42 m, 
sulydobás: 1. Fouche Délafrika 14. 48 m, 
4x440 yard: 1. Kanada 3 p -6.9 mp 
Hidvéghy László, a kiváló magyar gyors- 

korcsolyázó bajnok vasárnap - mint je- 
lentettük - a 10.000 méteren elképesztően 
jó, 17 p 19.6 mp-es uj magyar rekorddal 
győzött. Ideje csak öt másodperccel rosz- 
szabb Ballangrud világrekordjánál. A ver- 
seny után a pályát felmérték és pontos- 
nak találták A szenzációsan jó magyar 
rekord igy hitelesithető lesz 

vvvvvvvvvvvVV Mádééés 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK, február 17. 

Bucuresti. 6,30 Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás; hi- 
rek 13. Hirek, Julea zenekar. 14,10: Hirek 
15: Előadás 17: Előadás. 18: Tánczene. 19 
Előadás 19,15: Tánczene, felolvasás 20. 10.: 
Mandolinzene. 20.40. Badescu énekesnő. 
21: Hangversenyismertetés. 21,15. Filhar- 
monikusok hangversenye az Atheneum 
ból 23: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

átrend 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: 
Előadás. 13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek 
14,80: Cigányzene. 15,40: Hirek 17,15: Viz- 
vári Mariska előadása a háztartásról. 
17,.45: Hirek. 18: Állategészségügyi tanfo- 
lyam. 18,30: Szalonzene. 19,30: őadás. 20 
Finn népdalok. 20,30: Szini előadás a Stu- 
dióban. 22,20: Hirek. 22,45: Cigányzene - 
23,45: Olaszayelvü előadás 24: Hangver- 
seny 105: Hirek. 
Budapest II. 18: Csevegés. 29: Angalnyel 

vü előadás. 20,40: Hegedü orgonakiséret- 
tel 21,30: Hirek. Tánclemezek. / 

Bécs. 12,25: Zene. 14,45. Lemezek. 21.25: 
Dallemezek. 23.20: Tánczene 24: Tánczene 
Berlin. 19: Könnyü zene 21.: Tánczene. 

24: Szórakoztató zene. 
Varsó. 12.15. Különböző tanclemezek - 

12.40 Klarinét és szaxofonrapszódia 1 13 
Csellómüvész játéka. 18,15: Tánezene 

- A 15-i kállami sorsjáték negyedik 
osztályának huzási eredménye. A 

natáknál nyert: 6 milliót 31459 seria 
1, 2, 3; kétmilliót 469 seria 1, 2, 3; 1 
milliót 3895 seria 1, 2, 3; 66192 seria 1, 
2, 3. 400 ezer lejt 40085 seria 1, 2. 3, 
5b0717 seria 1, 2, 3, 32198 seria 1, 2, 3 
3550 seria 1, 2, 3. 200 ezer lejt 18636 
seria 1, 2, 3; 33489 Seria 1, 2, 3; 59785 
seria 1 23. 27536 seria 1, 2, 3; 16673 
seria 1, 2, É 49287 seria 1 2 3; 42886 
seria 1, 2 3; 11215 seria 1, 2, 3; 65483 
seria 1, 2 3; 40633 seria 1, 2, 3. 7000 
lejt nyertek a következő végződésü sors 
jegyek: 228, 760, 353, 789, 472, 007, 057, 
)365, 766, 508, 784, 007, 521. 946., 41, 
162, 870, 587, 981, 208, 513, 853, 054, 
302, 078, 241, 582, 145 és 966. Az ösz- 
szes 0 és 2 számmal végződő sorsje- 
gyek 3636 lejt nyertek - Az Anexá- 
nál nyertek: 1 millió lejt 242575 seria 
1, 2, 3; 114925 seria 1, 2, 3; 295795 se- 
ria 1, 2, 3; 222065 seria 1. 2, 3; 350400 
seria 1, 2, 3; 237228 seria 1, 2, 3 100 
ezer lejt nyertek: 318855 seria 1, 2. 3; 
328038 seria 1, 2, 3; 162057 seria 1. 2, 3. 
340594 seria 1, 2, 3; 291253 seria 1, 2. 3; 
335725 seria 1, 2, 3; 319580 seria 1. 2, 3; 
348429 seria 1, 2, 3, 70 ezer lejt nyer- 
tek: 256893, 236784, 199479, 138873. 
368299, 295040, 329552, 296354, 306016, 
107545, 208541, 164194, számu sorsje- 
gyek. Az összes 10, 30, 50, 90, 63, 81, 77 
és 39 számmal végződő sorsjegyek 228 
lejt nyertek. 

Mál, epe, vese 
idült (krónikus) gyomor és bél 

tegedések, ideges fejfájás, álmegbe 
hányinger, hányás, szédülések, savtul- 
tengés eseteiben az amerikai gyógynö- 
vényből készült világhirü Gastro D. 
szép eredményeiről a világ orvosi szak- 
tekintélyei hosszu cikkekben számoltak 
be orvosi lapokban. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
is drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 
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Két pont között a legrövidebb ut az 
egyenes. Rendes körülmények között 
ezt lehet a legkevesebb erőfeszitéssel és 
a legrövidebb idő alatt megtenni. 
Két ember beszélgetése tárgyát kifejez- 
heti kevés szóval is, sallangokkal, szó- 
virdgokkal és zavarosan. 
Emlékszem, hogy Angliában egy al- 

kalommal az unitáriusok vezetői Lon- 
donban fogadták az amerikai naduko- 
vetet, aki történetesen épen öreg ember 
volt. Az ünnepélyesség nem hiányzott, 
de a fogadtatásnál és a beszélgetéseknél 
a legnagyobb egyszerüség volt tapasz 
talható. Egyszerüség, amely közeli ro- 
kona a közvetlenségnek és az őszinte- 

ségnek. Semmi jele sem volt a fennhé- 
jázásnak, vagy pózolásnak. Ellenkező- 
leg, a legtisztább egyszerüség, a legköz- 
vetlenebb barátság és a legkeresetle- 
nebb közlékenység. 

Néha olvasunk könyveket költőktől és 
iróktól, akik sokat adnak kifejezésbeli 
képességükre. Egy-egy vers, vagy elbe- 
szélés olyan keresett és cikornyás sti- 
tussal van megirva, hogy az olvasónak 
éreznie lehet az azzal járó izzadás sza- 
gát és a fáradtság ernyesztő hatását. 

Némely irónk annyira kereste az őt jel- 
lemző frázisokat, hogy ugy érezzük 
mintha fagyos télben kivirágoznék di 
dergő kezeink között a sok szóvirág. 
Az ilyen tulhajtott mesterkedések el- 
szenvedése alkalmával épen ugy kiván- 
juk az üditő egyszerüséget, mint Hó- 
zscás próféta óhajtotta feldult családi 
és nemzeti életében a szerető gyöngéd- 

séget. 

Látunk egy-egy festményt, ahol a táj 
minden részletével gazdagon, pompá- 
san fel van tüntetve és szobrokat, épü- 
leteket, amelyek tele vannak tüzdelve 
apró ékitménvekkel. Aztán szerencsénk 
akad egy-egy klasszikus alkotáshoz, 
ahol a müvész kifejező készsége egy 
szerü módon jut kifejeződésre. Ez utób- 
bi fensége megnyugtató hatást gyakorol 
ránk és érezzük, milyen nagy érték a 
keresetlen tiszta egyszerüség. 

Földbe gyökerezett lábbal állok Fad- 
rusz Mátyás szobra előtt és érzem, hogy 
ez a nagy müvész mentes volt minden 
cikornyától, minden sallangtól, ami nem 
tartozik a lényeghez. Olyan lovat és 
olyan öt emberi alakot alkotott, amely- 
nél és akiknél szebbet sehol sem találni 
az emberi alkotások között. Vannak 
gazdagabb ruházatu, munkásabb kivi- 
telü és aprólékosabban kidolgozott ala- 
kok, de nincsenek ilyen fenségesen és 
klasszikusan egyszerü és egyszerüen 
szép állatot és embereket ábrázoló, egy- 
ségesen összetartozó formák és lények. 

A legnagyobb embert hallgatom, 
amint kétezer év távlatában a Hegyi- 
beszédet mondja. Amit mond, az az em- 
beri élet leanagyobb értékeiről szól. 
Milyen fenséges és milyen egyszerül 
„Boldogok a tisztaszivüek, mert ők az 
Istent meglátják." A tisztaszivüek az 
Istent meglátják és ez az ember igazi 
boldogsága. És az ember maga is milyen 
egyszerü. Nincs diplomája, mint nekünk 
és nem ment át egy hosszadalmas, tudá- 
kos iskolázottságon. Nem büszke tehát 
kasztszerü tudománya miatt. De bölcse- 
sége és bölcs egyszerüsége felülmulja 
minden elődje és követője elért ered- 
ménvyét. 

Amig a bölcselők okoskodása igen 
sokszor a legkörülményesebben és a leg 
nehezebben érthető. sőt sokszor meg 
sem érthető módon irja körül a világ 
szellemét, addig Jézus a lehető legegy- 

szerübb módon határozza meg Istent, 
azt mondván, hogy az nekünk szerető 
édes jó Atyánk. 

Egyszerüség a gondolkodásban, az ér- 
zésben és a kifejezésben. Egyszerüség 
az életben, a vallásban és az erkölcsi 

felfogásban és cselekedetben. Egyszerü 

tény, hogy a boldog élet csak a kölcsö- 
nös szeretetre épülhet fel. Egyszerü kö- 
vetelmény az embertestvériségnek meg- 
valósitása. Egyszerü és könnyen érthető 
és minden komplikált tan a gyülöletről 

zavaros és érthetetlen. Járjuk tehát az 
egyszerüség utját és éljük az egyszerü- 

JÓESTEII 

e MiLLIÓ No. 31459 
e NILLIÓ No. 469 
1 MiLLIÓ No. 114925 
1 MiLLIÓ No. 242575 
1 MiLLIÓ No. 66192 
400.000 :No. 32198 
400.000 No. 40085 
200.000 No. 11215 
200.000 No. 11215 
200.000 No. I1215 
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FIÓKÜZLETEK Az EGESZ ORSZÁGBAN 
Főelárusitóhely: 
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OFICIALA 

I 
Nyolcvan munkásának mo 
dott fel a Vasöntőde és Gép- 

sgyár 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

Vasöntőde és Gépgyár Rt. igazgatósága 

az utóbbi hetekben 
nagyarányu üzemcsökkentésre ha- 

tározta el magát a megrendelés 

csökkenése, valamint nyersanyag- 

hiány miatt. ; 
Ezt a helyzetet az igazgatóság először 
a munkaidő leszállitása révén kivánta 

áthidalni. A gyár munkásai heteken ke- 
resztül csak 3-4 órát dolgoztak na- 
ponként, A helyzet rosszabbodása követ 

keztében azután 
a gyárigazgatóság szombaton kö- 
rülbelül 80 munkásának felmon- 

dott. 

Ugy hirlik, hogy a nagy munkahiány 
miatt a gyár patkóüzeme teljesen be- 
szünteti munkáját és az ott foglaálkoz- 
tatott munkásokat mind szélnek ereszti 
a gyárigazgatóság 
A munkaidő csökkentése, valamint a 

tömeges elbocsátások erősen elkeseri- 
tették a gyár munkásságát, akik most 
a legnagyobb aggodalommal néznek a 
további fejlemények elé. A munkáscsa- 
ládok százait érintő sulyos helyzet meg- 
tárgyalására a gyár munkássága csü- 
törtökön este 7 órakor a Vasmunkás 
Otthonban gyülést tart, amelyen foglal- 
koznak a gyárvezetőséggel szemben kö- 
vetendő magatartás kérdésével. 

tázasodni szeretne 
egy magyarországi fiatalember, de nem 
tud, mert nincsen neve 

(KECSKEMÉT.) Egy feketebajuszos, 
mokány fiatalember kilincsel most 
Kecskeméten, fordul fühöz-fához, mert 
nősülni szeretne, de nincsenek rendben 
hivatalos irásai. Annyira, hogy - egy- 
általán nincsenek. Még 
neve sincs a harminc év körüli fér- 

finek, 

aki péksütemény árusitásával keresi a 
mindennapra valóját Kecskeméten. Az 
ismerősei egyszerüen Mehmed Bélának 
hivják és annyit tudnak róla, hogy Al- 
bániából származik, 

A felfordulás napjaiban, 1918. őszén, 
Balária nevü községben, egy gyermek 
csatangolt az uccán. Tizéves lehetett. A 
lerombolt, kifosztott házakat és a ha- 
zafelé menetelő csapatokat nézte a kis 
szkipetár". Árva volt, az édesanyja 
meghalt, az apját néhány nappal előbb 
ölte meg egy haramia golyója. A ma- 

lomban, a munkahelyén halt meg az 

apa, mialatt a lisztraktárt kifosztották 
és a tulajdonost felkötötték a banditák. 
A kis Mehmed a nővérénél lakott, 

aki férjnél volt. De nem szivesen ment 

haza, mert testvérének házában folyto- 

nos volt a veszekedés, a verekedés. Meh 

med testvére azért ment férjhez, mert 

erőszakos udvarlója azzal fenyegette, ség életét! 
nDi. KISS ELEX hogy megöli, ha nem lesz az ő asszo- 

nya. A többi testvérről, Izmailról, Musz 
tafáról és Ibrahimról mit sem tudott 
már hosszu ideje: szétszóródtak, szerte 
a világban, Mehmed az uccán csavar- 
gott, mikor tüzérek mentek arra: haza- 
felé, Magyarországra. Egy tüzér nyakon 
ragadta a gyereket és a nyeregbe emél- 
te. Mehmednek tetszett a dolog, ott 
akart maradni a katonák között. Velük 
sodródott a hajóra, amely az Adrián 
keresztül hazavitte a tüzéreket. 
Igy került Budapestre, ahol egy 

Báthory nevü főhadnagy beadta a men 
helyre. Mehmednek itt 75.748 lett a 
száma Néhány év mulva Jászfény- 
szarura került, Kis János lakatosmes- 
terhez. De 

iskolába nem járt, irni-olvasni 
máig sem tud 

Kecskemétre ezelőtt tiz évvel sodródott 
a névtelen ember, aki 

most szeretne megházasodni, de se- 
hogyan sem megy a dolog, mert 
még a nevét sem tudja megmon- 

dani, 
csak annyit tud, hogy Mehmednek hiv- 
ták gyerekkorában, A kecskeméti ható. 
ságok most megkeresik Balária albán 
község előljáróságát: hátha emlékszik 
még valaki a kisfiura, aki husz év előtt 

t 

(RÓMA.) Mussolini Terminilloból, 
ahol nehány napos si-turán vett részt, 
visszatért az olasz fővárosba. , 
(ZAGRÁB.) Ante Pavelicset, a 70 éves 

korában elhunyt szerbbarát horvát po- 
litikust óriási részvét mellett temették 
el. 
(WIEN.) Januárban a munkanélkü- 

liek száma 10 ezerrel emelkedett. 
(BREMEN) Az északtengeri viharok 

következtében 2 halászhajó teljes sze- 
mélyzetével együtt elsülyedt. 
(BUDAPEST.) A magyar posta vezér- 

igazgatósága a Fiat-müveknél 30 kis 
autót rendelt meg levélösszegyüjtésre. 
(NANKING.) A japán hadvezetőség 

rendeletet adott ki a fellépett rabló- 
bandák könyörtelen kiirtására. 
(LONDON) Angliában a munkanél- 

küliek száma, miután az utolsó hónap- 
ban 580 ezerrel emelkedett, elérte a 2 
millió 300 ezret. 
(RÓMA.) A Róma-Cadix repülőjárat 

egyik gépe négy vezetőjével és 10 uta- 
sával együtt a tengerbe zuhant és el- 
sülyedt. A szerencsétlenség Szardiniától 

inyugatra történt. 
(BÁRIS.) A fővárosi közlekedési vál- 

lalatok a viteldij 15 százalékos emelé- 
sére határozták el magukat. 
(PRÁGA.) Hodzsa elnökletével mi- 

nisztertanács volt, mely kizárólag a ki- 
sebbségi kérdéssel foglalkozott. 

Mikor kereshetik iel 
magánielek az ipar- és 

kereskedelemügyi minisz- 
térium hivatalalt 

(BUCURESTI.) Argetoianu ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében magán- 
felek a minisztériumban naponta déli 
12-1 óra között kereshetik fel az egyes 
ügyosztályokat hivatalos ügyeik elinté- 
zése céljából. 
A hétfői napon, kedden és pénteken, 

valamint az ünnepnapokat követő na- 
pokon viszont a minisztériumban csak 
délután 6-7 órák között léphetnek be 
magánfelek. Argetoianu miniszter min- 
den pénteken déli 12 órától fel 2 óráig 
fogadja kihallgatáson a magánfeleket. 

Kémekeit nevelnek a kinai 
lányokból 

(HANKADU.) Kina leányai szintén 
részt vesznek a háboruban és minthogy 
valamennyi nem bir elég erős szervezet 
tel, hogy frontszolgálatot teljesitsen, 
legtöbbjüket kénaszolgálatra és pro 
paganda tevékenységre tanitják ki. 

A hadiszolgálatra beosztott leányok 
életkora 16-30 év között váltakozik, 
de a legtöbbjük 20 évnél fiatalabb. Igen 
sok közülük magas intelligánciáju, má- 
sok szépségükkel tünnek ki. 
Több mint felerészük egyetemi hall 

gatónő. 
Tréningjük három részből áll. Kato 

nai, kémnői és propaganda tréning. 
Katonai kiképzésre csak azokat engedik, 
akik elég erős szervezettel birnak, hogy 
frontszolgálatot teljesitsenek. A többie- 
ket hivatásos kémekké és propagandis- 
tákká képezik ki. 
Honan tartományban is müködik egy 

ilyen kémiskola s egy laptudósitónak 
megengedték, hogy látogatást tegyen az 
intézetben, 
A jövendőbeli kémnők itt rende- 
sen katonai uniformisban hallgat- 

ják az előadásokat, 
egyenruhát viselnek, övet, revolvert s 
bubifrizurájuktól eltekintve, alig kü- 
lönböznek a kinai férfi katonáktól. 
A leányok az intézetben laknak s egy 

szerü körülmények között élnek. Reg- 
gel fél hatkor kezdődik a tanitás, tor- 
nagyakorlattal, Hét órakor reggeliz- 
nek, 9-12-ig és 1-4-ig pedig előadáso. 
kat hallgatnak. A katonai tudományok 
ban, a kémszolgálatban és propaganda 
módszerekben képezik ki őket. 
A leányok önfeláldozással, buzgó- 
sággal készülnek veszélyes pályá- 

jukra 
s azt, hogy Kina női egyre nagyobb 
számban jelentkeznek, mutatja, hogy 

elment a katonahajóval? 
Japán ellen egyre erősödik a nép ellen- 
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LEVELEZES 
MELYIK 25 év körüli, jobb iparos barna 

fiatalember volna hajlandó érdeknélküli 
táncpartnere lenni egy dolgozó lánynak? 
Leveleket „Barna leány" jeligére kiadóba, 

(8941) 
ZOLI 1913 és Tisztviselő 33 jeligére le- 
vél van a kiadóban. (8947) 
FŐUCCAI kereskedő jóforgalmu üzlet- 

tel feleségül venne olyan 18-24 éves 1zr. 
urileányt, kinek cca 400.000 lej hozománya 
van. 26 éves" jeligére a kiadóba. (T156) 
ESTI szórakozásra vágyó önálló urileány 

ismeretségét keresem. Leveleket „Jólmu- 
latunk" jeligére a Novába kérek. (P7373) 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 36. Apostol gyógytár 

mellett. 

ADAS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 
ELADÓ olcsón két szoba, konyba uj ház 

Str. Zorilor 32. (P7340) 
4 SZOBÁBÓL, két konyhából és mellék 

helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str. 
Dragealina 6. (88377) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok Grün- 

feld, Str. Dubálarilor 10. (8866) 
NÖT télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 11. II. em 3 (P 7144) 
VESZÜNK román, magyar, német hasz 

nált könyveket. Ujságkioszk, Piata Unirii 
(Autóbusz állomás). Telefon public: 29-92. 

(7362) 
ELADÓ egy álló iróasztal, 2 kerek asz- 

tal vendéglő részére, 1 tölgyfa iratszek- 
rény, 4 régi fotel váz. Str, Gen. Poetas 
ll-a. Telefon: 25-78. n(8927) MÉLY, sötétkék gyermekkocsi jókar- 
ban eladó. Str. Filipescu 2. (8913) 
ELADÓ egy recamier farész, egy kis ki- 

huzható asztal és egy előszoba fogasfal. 
Balázs, Cal. M. Foch 48. (8916) 
OVAREAN jövedelmező ház azonnal 
eladó. Érdeklődni: Demeter János ügyvéd 
nél, Str. Bratianu 29. Ugyanott több ki- 
sebb külvárosi telek is eladó. (8905) 
KISEBE házhely olcsón eladó. Mánás- 

turi uj fapiaccal szemben. Ért.: Strada 
Biserica 3. (8899) 
SÜRGÖSEN eladó központban uj emele- 

tes ház szép kerttel, 8 szoba komfort. - 
Ugyanott eladó zongora, irógép, asztali te- 
lefon. Str. Tudor Vladimirescu 16-a. (8936) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (8865) 
VIZSLA vadászkutya eladó. Ertekezni: Str. Ciocárlie (8034) 
ELADÓ butorok és zongora Str. Tache 

Jonescu 2., etaj. Megtekinthető fél 3-4-ig 
hétfő kivételével. (P 7312) 

1 HAÁLÓ berendezés eladó. Str. Draga- 
lina 50. (8932) 

olcsón kiárusitunk BETEGSÉG miatt 
Butorraktár, Cal. 

(3405) 

mindenféle butorokat. 

Merechal Foch 2" 
PARCELLAK eladók, viz, villany klini- 

kák közelében. Str. Hasdeu 58-a (8566) TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal 3. Veszek használt 
bu tort. (8130) 
RÖMI jókarban, bélyegzett kerestetik. 

Rapid, Str. Reg. Maria 33. (8943) 
ELADÓ villanyerőre berendezett „Me- 

dicago" kalapácsos malom és külön mo- 
torral kávépergelő, vagy pénzzel társ ke- 

MINDENFEÉLE butorok olcsón eladók. 
Használt butort veszek. Str. Gen. Poetas 
15. (961 
ELADÓ ágyak, töltött kanapék, karos- 

székek, iróasztal, hintaszék, üvegfal, mos- 
dészekrény, sarokfogas, asztal, gyerek- 
ágy, sport gyerekkocsi, ping-pong asztal, 
hordók stb. olcsó árért. Str. Masinistilor 
15-a. (8957) 
VALÓŐDI keleti szönyeg, hat kvadrátos 

teljesen jó állapotban olcsón eladó. Str. 
Regina Maria 29. Sternberg. (8958) 
VADONATUJ röcamier és fotel eladó. 

lus 18. 

SELYEMHARISNYA félárban csak Fr David-ucca 10. alatt udvarban kapható 

randului 4. 

Carol 6. Büdinél. 

KERES 
a kiadóban. 

tásáért. Cim a kiadóban. INTELLIGENS urileány állást keres or- 

szisztensnő. Cim a kiadóban. 
FRANCIA nyelvórákat kezdőknek ás haladóknak kitünöő módszerrel ad középis- kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 
ANGOL, írancia divatvarrónő elhelyez kedést keres jobb szalonban, vagy konfek- cióban. Cime: Frenkel sorsjegyiroda, Tur- da. 

(v T150) 

ALLAST KAPHAT 
FIATAL jól dolgozó órássegédet felve- szek március 1-re vagy 15-re, fizetés meg- egyezés szerint, állandó keondició, Resner órás, ékszerész, Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 

114. (V 8952, 
IPARJOGOSULT fényképésznő állást kaphat. Fényképes referenciákat Meisner 

Str. Masaryk 7. (8890) 
SZEGEÉNYSŐESU 45 év körüli egy- szerü nőt keres magános ur. Cimeket 

Nagy Péter, Déj, továbbit. (v T153) 
NEMET gyors és gépiró (nő) elhelyezést találhat. Cimeket „Rögtön" jeligére. (8935) 
CIPOGYARI üzemhez Einstácher (dopli- záshoz is értő előnyben), akordbér mellet! felvétetik. Cim: Colábor bőrlerakat, P Mihai Viteazul 15. (s942) 
ÜGYNÖKÖT keresek fényezett gyönyö- rü fonalból készült háziperzsa eladásához. Székely, Cluj, Str. Gherescu 8. (Óvár. 

(157 
UGYES takaritónöt azonnal felveszünk Cim a kiadóban. (T 155) 
BEJÁRÖNÖT keresek azonnalra. Bucur- né, P. Mihai Viteazul 35. (8955) 
PÁSZKAMUNKAÁSOK, akik a mult év- ben dolgoztak a kézipászkánál, jelentkez- hetnek f. hó 19-én, péntek reggel 9 órakor Str. Dubalarilor 1. (8956) 
JO családból való Hu tanulónak felvéte- tik. Coafor Reszling. Str. Gh. Baritiu 16 (8965) 
GYERMEKTELEN házaspár központi tütéses villába azonnal felvétetik. Strada Báii 25-a. 

(P7370) 

KUÜLÖNFÉLEK 
NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó 

(7392, 
MUNKAKÖNYVVEL rendelkező, önál- 

lóan dolgozó varrónő társat keresek ujon- 
nan megnyitandó varrodámhoz. Délutár 
3-5-ig Str. Vlahuta 3. II. em. (8874 
HOGYAN védje bőrét a tavaszi napsu- 

gártól? Felvilágositással szolgál „Boté" koz 
metika, Cal. Regele Ferdinand 34., II. Te- 
lefon 20-11. Tanitványok felvétetnek 

(8938) 
ELVESZETT egy fiatal tiszta sárga nős 

tény daxli kutyaa Neve Sonja. Becses 
megtaláló kellő jutalomban részesül. Str. 
Gruia 17, Bernácd. (8833) 
ÉRTÉKES találmányok szabadalmazta- 

tásához társat keresek sürgősen. Cim a 
kiadóban. (8944) 
BIZALOMMAL rendelheti butorait Réti 

asztalosnál. Pontos kiszolgálást és tartós 
munkát kap, ha itten rendeli. Sír. Gen 
Poetas 11-a. Telefon 25-79. (8949) 
SZABÁSZATI kurzus a Lőwy szalonba. 

Cal. Reg. Ferdinand 6. emelet. (8963) 
KALANDOS világkörüli autóturára né- 

mi tőkével rendelkező partnert keresünk, 
nyelveket biró előnyben. Levelek „Glo- 
busz" jeligére Novába, Str. Memorandu- 
lui 16. (P7372) 
KÉZI azsurozást, gomblyukkötést válla- 

lok. Cimeket „Pontos munka" jeligére ké- 
rek Novába. (P7374) 
VOLOZSNYAI Sándor legrmodernebben 

berendezett szebafestő olcsó áron modern Sir, Gen. Poetas 1 12960) munkát készit vidéken is. Gherla. (v T146) 

/ 

(P7371) Hd nő. Cim a kiadóban. OCSKARUHÁKAT a legdrágábban ve- szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- kiadó. Str. Uzina Electrica 13. (Sporttelep (P7376) mellett.) WERTHEIM kassza eladó. Cal. Regele 

ALLAST 
AUTÓMECHANIKUS 

állást keres. Cim adóban 
(8940) 

ÖNALLÓ gyermektelen szerelő lakást keres április 1-ére, vizvez A p aavezeték karbanar csón kiadó. Str. Horea 6. 

KIADÓ LAKAS 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Lej 600 Str. Joan Ursu 8. Grigorescu 94-nél. (P7366) 

vastagabb betüvel 2 és 3 lej. a különbejárattai kiadó. Cal Motilor 
HAROM szoba, konyhás, fürdoszobás la- 

54. szám. (T 152) 
RAKTAKHELYISEG száraz, esetleg be- 3 plusz 1 Orion rádió eladó. Str. Romu- rendezéssei március 1-ére kiadó. P. Mihai (8964) Viteazul 7, Réger. ge. (8816) KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 

(8931) 

kertes házba 
SZOBA, konyha, speisz 

(8959) 
CSINOSAN butorozott szoba fürdőszo- (8962) bávai kiadó hölgynek Cal. Regele Ferdi- nand 34. Érdeklődni házmesternél. (8937) 
KIADÓ két uccai szoba két fürdőszo- bával P. Unirii 22 alatt május elsejére. Ér tekezni a házmesternél. (P 7333) 
1 nagy napos szoba konyha speiz ol- 

(P7336) 
SZÉP szoba, konyha, speisz, viz bent van vosi vagy fogorvosi rendelőbe, mint asz- és egy üzlethelyiség 800 lejért kiadó azon- (T143) nal. Str. Masaryk 44. (P7375) 

KIADÓ 2 szeba, konyha, előszoba. Str. Gruia 260. (ö46 FÖLDSZINTEN világos szaba vizkagy- 
irodának kiadó. Str. Memoranáului a. 

KETSZOBAÁS komfortos kertes lakás má jus 1-re kiadó. Str. Grecianu 4. (8948) 
ÜZEMI és raktári helyiségek kiadók. str. Anton Pan 6. (8705) 
KIADÓ május i-re Str. Grigorescu 15 

szobás lakás kerttel. 

LAKÁST KERES 
ASZTALOS mühely helyiséget keresek cca 40 négyzetmétert. Morariu, Str. Ilie 

Mácelar 1. (8951) 
GYERMEKTELEN tisztviselő házaspár 

keres belvárosban szép nagy szoba, kony- 
ha, kamarás, féregmentes lakást ármegje- 
löléssel április elsejére. Cimeket „Jólakás" 
jeligére a kiadóba. (8953) 
KERESEK május 1-ére 3-szor, vagy 2-szer 1 szoba, konyhás lakást. „Külön te- 

(e853) 

lek" jeligére a Nova könyvüzletbe. (P7368, 

HARMATH IMRE 

rett, egyelőre 12-szer szerepel 
müsoron, 

MMinden jegu elkelt tábla már tegnap felkerült a szinház pénztára fölé és a 

előadásain valószinüleg igen gyakran lesz 
páratlanul lázas érdeklődés nyilvánul meg 

grandiózus, pazar kiállításu, gyönyörü operettje, a 

ONJA 
iránt, aminőre az utóbbi években alig volt példa. Ez a páratlanul érdekes, orosz miliőjü, szépzenéjü nagyope- 

kifüggesztve. Olyan 

és BUDAVY DÉNES 

sorozatos előadásokon a műsoron. 

alatt komfortos, 2 szoba, konyha, fürdő- 

Szinház 
Szerda fél 9: Sonja. (Harmath Imre és 

Buday Dénes grandiózus orosz tárgyu nagyoperettje 15 képben. Rendező 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor Stefi, Wojticzki Elvira, Bázsa Éva, Topán Lulu, Jenei János 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka József, Réthely Ödön, Homm Pál, Te- 
bán János stb. 250 uj toalett, 15 uj 
diszlet. Az utóbbi esztendők leggaz- 
dagabb kiállitasu nagyoperettje. Pre- 
mierbérlet 28.) 

Csütörtök fél 9: Sonja. (Rendes bérlet 28.) Péntek fél 9: Sonja. (Harmadszor.) 
Szombat d. u. 5: Asszonyok. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este 9: Sonja. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Jézusfaragó ember. (Ol- 

csó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Sonja. (Ötödször.) 

l Vasárnap este 9: Sonja. (Hatodszor.) 
Hétfő fél 9: Sonja. (Hetedszer.) 

-0- 

A ROMÁN ODPERA MUSORA: 
Szerda, február 16. Szimfőnikus hangver- 

seny. 
Péntek, február 18: Tannhauser. 
5Szombat, február 19: Cár és az ács. (Isko- 

lai előadás.) 
Vasárnap, február 20: Országőr Szervezet 

ünnensége. /Matiné.) 
Hétfő, február 21: (Oradean) Aida. 

Meozi 
...... ROYAL MOZGŐ: „Nagy Péter cár" Tol- stoj világhirü feljegyzéseinek nyomán készült tilm. A legjobb orosz sziné- 

szekkel a főszerepekben. Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30, Szá- mozott jegyelővétel. 
CAPITOL MOZGŐ: Scipio Africanus. Harc Róma és Kartagó, az ókor két 

legnagyobb hadvezére Scipio és 
Hannibal között. Rendezte: Germine 
Gallone. 

MUNKÁS-MOZGÓ: Szerdán, csütörtökön, 
pénteken és vasárnap 3, 6 és 9 órakor. 
I. Sirogoff Mihály, dráma, Clujon utól 
jára. Fősz. Adolf Wohlbrück és Char- 
les Wanel. II. Dr. Krepsi büne. Min- 
den idők leghatalmasabb misztikus 

SELECT MOZGŐ: Honfoglalók Szenzé. ciós film az első amerikai kivaándor- lók életéből Eredeti felvételek Észak Amerika legszebb vidékeiről. Fősze- repekben: Joel Mc. Crea, Frances Dee. URÁNIA MOZGÓ: Hajnalhasadás. Anna- bella, világhirü francia szinésznő első hollywoodi filmje, végig szines, győ- nyörü rendezéssel, csodás felvételekkel. A másik főszerepben. Henry Fonda. EDISON MOZGÓ: I. Lázadók. Az utóbbi évek legnagyobb filmje. Főszerepek- ben: Charles Laughton és Clark Gable = II. A férjek iskolája. Fősz.: Wiliam 

Maus. - Jön: Gróf Monte Cristo. 
- Hirdetmény. Az Unitárius Egyház tulajdonát képező bányabükki régi iskolatelek a Kolozsvár -Torda müut mellett a rajta levő épületekkel együtt 1938. február 20-án délután 2 órai kez. dettel a helyszinen (Válcele, jud. Tur- da) önkéntes nyilvános árverésen el- adatik Árverési feltételek megtekint- hetők az Unitárius Egyház Jószágfel- ügyelőségénéel, Cluj, Cal. Mar, Foch 12, I emelet 20., ahol a hivatalos idő alatt részletes felvilágositással is szolgálnak. - RENDŐRSÉGI HIREK A 464. 

óra tájban a Korona-vendégől előtt el- ötötte German Eugen III. gimnázista fiut, aki ballábán és a hátán sulyos sé- rüléseket szenvedett. Balogh József soffőr, aki a gázoló gépet vezette, a sé- rült gimnázistafiut feltette a gépkocsira és beszállitotta a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették. Állapota sulyos, de nem életveszélyess A gázoló soffőr ellen a rendőrség meginditotta az eljá- rást. - Az éjszaka folyamán Schtiopu Nicolae Masinistilor-ucca 83. szám alatt lakó fiatalember ittas állapotban kinos éiszakai botrányt rögtönzött a vasut- állomás melletti Simplon vendéglőben. Az alaposan beszeszelt férfi sorra sérte- gette és fenyegette meg a teremben levő vendégeket. majd Tamás Nusi prosti- tuált leányt, aki a házban lakik. sulvo- san megverte. A kihivott rendőrök illet ve a közelben őrszolgálatot teljesitő evik rendőrőrmester ártalmatlanná tet filmje, Fősz. Erick v. Stroeheim. szom 
baton, február 19-én bál miatt nincs 

előadás. 

ték a duhajkodó férfit és előállitották a kerületre. Az üsvben megindult az el 

Powel. - III. Uj világhiradó. Miki 

Cluj jelzésü gépkocsi tegnap este 11 
.
.
.
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, egy hónapra á5 lej 

dusgazdag iparmágnás leányát meg 
egy aranyifju. 
Nos, hogy állunk anyagilag, mi 

ből fogja eltartani előkelő módon az én 
kényes lányomat? - érdeklődik a papa. 
Hát kérem - hebeg az ifju - ál- 

kilátásaim vannak 
Ugy?... akkor vegyen csak ma- 
gónak egy messzelátót - tette meg az 
ajánlatot a dusgazdag iparmágnás... 
CSILLAGVIZSGÁLÓBAN 

Másom az ugyan szerény, de gyönyörü 

Csillagász: Ennek a csillagnak a te 
nye körülbelül négy év alati ér a földre. 
Látogató: Sajnálom, de azt nem vár- 
hatom meg, a jövő héten el kell utaz- 

EGY PÉNZESUTALVÁNY HATLAP 

Kedves fiam, itt küldöm neked pes- 
tafordultával a kért 100 lejt - ögyel- mneztetlek azonban, hogy szárat csat kéinek értelmében 
mnullával irják és nena hárommal, araint 
te irtad." Apád. 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea gyógytár, Mihai Viteazul-tér; 
Victoria gyégyszertár utóda, Regele Fer 
dinand-ut; Sotropa Emil. Stefan cel 

IDOJARÁSJELENTÉS A buka- 
resti időjáráskutató-intézet jelentése: 
erősebb lehülés szél, néhol havazások, 

hfélszázados házassi évforduló. 
Szabó Gyula, a város magyar társadal- 
mának szeretetben álló tagja és neje 
Szücs Julianna, most ünneplik házas- 
ságuk félszázados évfordulóját, A ritka 
évferdulót megért házaspár vasárnap 
délután 6 órakor, a hidelvei reformá- 
tus templomban tartandó aranylakodal 
mi ünnepélyükön kérik Isten áldását 
megelégedett, boldog életükre. 

TŐL MEGGYULADT A KOLOZSVÁRI! 
BÁNFFY-PALOTA TETÖZETE. Teg- 
nap este 9 órakor a kolozsvári Bánffy- 
palota tetején az egyik fényreklám ki- 
aludt és a tetőzeten keresztül sürü füst 
áradt elő. Percek alatt nagy riadalom 
támadt és elterjedt a hir, hogy a Bán- 
ffy-palota kigyulladt. A házban levő 
moziból és lakásokból kitódultak az em 
berek, ugyanakkor pedig értesitették a 
hatóságokat. A helyszinre a tüzoltók és 
a rendőrség gyorsan kiérkeztek és meg- 
kezdődtek az oltási munkálatek. A tüz- 
oltók behatoltak a füsttől ellepett nad- 
lásra, megtalálták a tüz fészkét, egy 
lim-lommal telt ládát, amelyet valószi- 
nüleg a fényreklám rövidzárlata gyuj- 
tott meg, A tüzoltók gyors munkája el- 
eltotta a tüzet és ezzel elejét vette a leg 
nagyobb veszedelemnek. A hatósági 
tüzvizsgálat még folyik. 

Elmenekült a fenyegetések elől a 
Radzivill herceg. Varsóból jelentik: A 
Poznániában (Pozen) Antonin község- 
ben lakó Radzivill Mihály herceg több 
fenyegető levelet kapott egy magát 
„fekete dög"-nek nevező bünszövet- 
kezettől, amely azt közölte vele, hogy 
ha nem helyez letétbe 50.000 zlotyi, 
ugy menyasszonyát, Judit Suchestovot 
elrabolják és megölik. A herceg a fe- 
nyegető tartalmu levelet átadta a rend. 
örségnek, azután menyasszonyával egy. 

vre 500, félévre 260, negyedévre 

AASZERENCSE SORSJEGYÁRUDÁJ 

A IV. osztály e hó 15-iki huzása ujból be- 
bizonyitotta e sorsjegyáruda szerencséjét, 
amely a következő nagy nyereményeket 

mutatja fel. 

1.000.000 Lejt 
nyert a 350400 S. II. számu anexa CLujon 

1.000.000 Lejt 
nyert a 237228 S III számu anexa Buc. 

Lei 400.000 nyert a 330198 S II. sz. Matca 
Brasovban. 200.000 lejt nyert a 18636 S. I. 
számu Matca Bucurestiben. 100.000 lejt 
nyert a 17902 S II. számu Matca Clujon. 
Valamint 15 darab lej 100.000 nyereményt. 

zeti Bank egyik igazgatójává nevezték 

lav Lepucky, a lengyelországi bizottság 

-Savu Eugen ujból a Nemzeti Bank 
igazgatója. Bukarestből jelentik: A Mo- 
nitorul Oficial tegnapi száma közli a 
862 számu királyi rendeletet, amely- 

: n dr, Savu Eugen volt 
pénzügyminisztert február 11-étől szá- 
mitott 4 évi időtartamra ujólag a Nem- 

ki. Savu Eugen mielőtt a pénzügymi- 
nisztérium vezetését átvette, a Banca 
Nationala egyik igazgatója volt, amely 
minőségét most ujabb 4 évi időtartamra 
visszanyerte. 

- Madagaszkárba akarják kitelepi- 
teni a lengyelországi zsidókat, Miecys- 

vezetője, aki a zsidókérdéssel foglal- 
kozva Madagaszkárban járt, most Var- 
sóban előadást tartott a lengyelországi 
zsidók Madagaszkárba való kivándor- 
lásának lehetőségéről. Előadásában le- 
szögezte, hogy körülbelül 28 ezer kilo- 
méternyi terület áll erre a célra ren- 
delkezésre Ankaizina környékén, igen 
kedvező éghajlatu vidéken, ahol zsidó 
kivándorlók könnyen alapithatnak tele 
peket. Évente 10-15.000 család, tehát 
50-70 ezer ember telepedhetik oda, 
utilköltségre és beruházásokra pedig 360 
ezer írankra van szükség családonként. 

- A maximális árak megszegése 
miatt 20 ezer lej pénzbirságra itéltek 
egy nagyszebeni tüzifakereskedőt. Fe- 
renczi József nagyszebeni tüzifakeres- 
kedőt az uzsoratörvény rendelkezései 
alapján 20 ezer lej pénzbirságra itélte 
a biróság, mert drágábban árusitotta a 
tüzifát, mint a maximális árak, 

- DÖngyilkos lett Szatmár közelében 
egy velt szökött katonaszökevény. A 
szatmári rendőrséget arról értesitették, 
hogy Balogh Béla, állitólagos szatmári 
származásu egyén Racovat községben 
öngyilkosságot követett el és meghalt. 
A bevezetett vizsgálat során megálla- 
pitást nyert, hogy az öngyilkos tényleg 
Balogh Béla, aki évekkel ezelőtt meg- 
szökött a román hadseregből, hosszabb 
ideig Jugoszláviában bujkált, ahol nap- 
számoskodott és eddig meg nem álla- 
pitott uton és módon került vissza ujó- 
lag Romániábaa 

- Leningrádból és környékéről kite- 
lepitik az összes idegeneket. Helsinki- 
ből jelenti a Reuter: A szovjet hatósá- 
gok elrendelték Leningrádból és a szom 
szédos kerületekből az összes idegenek 
kitelepitését. Ez az intézkedés a mosz- 
kvai kormány azon elhatározásával áll 
összefüggésben, hogy Leningrádot ha- 
talmas erőddé és bevehetetlen tengeré- 
szeti támaszponttá akarják átépiteni. 
Hire jár, hogy 10.000 politikai fogoly 

gyütt sietve elmenekült az Azuri-par- 

(Figyelje a hivatalos nyereménylistát. 
Képviselet: „ECONOMIA", Cluj, Piata 

Unirii 23. . 

Vegye a sorsjegyét a DACIA sorsjegyárudában 
és szerencséje lesz. 

- A munkakamara önkéntes árlej- 
tésen bérbe adja a volt ipartestület épü 
letét.t A kolozsvári munkakamara 
1215-1938. szám alatt kibocsátott hir- 
detményében az érdekeltek tudomására 
adja, hogy a volt kolozsvári ipartestü- 
let Carolina-tér 5. szám alatt levő épü- 
letét önkéntes árlejtés utján azonnal 
bérbeadja. Azok, akik az épületet bérbe 
venni óhajtják, munkanapokon reggel 
8 órától déli 1 óráig felvilágositást kap- 
hatnak a kolozsvári munkakamara tit- 
kári hivatalától, Sti' Saguna 14. szám 
alatt, a II, emeletén. A vonatkozó hir- 
detményt Stefan Penes, a munkakama- 

su Vasile munkakamarai titkár irták 
alá 

- Bécsi fodrásznőt szerződtetett az 

albán királyi udvar. Bécsből jelentik: 

Az albán királyi udvartartás udvari fod 
rásznőt szerződtetett a 20 éves Kögler 

Frida bécsi fodrásznő személyében, Kög 

ler kisasszony már több nemzetközi ver 

senyen szerepelt sikerrel és az albán 

udvartartás megbizottja által rendezett 

bécsi versenyen ő bizonyult a legalkal- 
masabbnak. Azt még nem tudják, hogy 

az albán király három testvérhugának 

szolgálatára szerződtették-e Tiranába, 

vagy pedig magának a leendő királyné- 
nak, Apponyi Geraldine grófnőnek fod. 

rásznője lesz-e. 

- EGY SZERENCSÉS KISFIU PA- 
RATLAN REPÜLŐBALESETE. Prágá- 
ból jelentik: Furcsa baleset ért az egyik 
Prága melletti repülőtéren egy kisfiut. 
A gyerek a repülőtér mellett a mezőn 
játszott, amikor egyszerre csak arra éb- 
redt, hogy valami irtózatos erő felkap- 
ja és a magasba emeli. Kiderült, hogy 
egy repülőgép haladt el a fiucska fö- 
lött, amely hosszu drótot huzott maga 
után. A drót elkapta a gyerek lábát és 
a magasba emelte a fiucskát. Hihetet- 
len szerencséje volt, mert harminc mé- 
ter magasságban lába kiszabadult a 
drótból és olyan szerencsésen zuhant le, 

amelynek ágai estében feltartóztatták, 
ug, hogy néhány karcolás árán ép bőr- 
rel uszta meg a veszedelmes kalandot. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a re- 
pülőgép, amelyhez négyszáz méter hosz- 
szu drótkötél volt erősitve, előzőleg 
gyakorlatozott. Később a gép leszállt, 
de a drótköteleket a földön felejtették. 
Egy órával később, amikor egy másik 
repülőgén felszállt, a drót a kerekek 
tengelyére csavarodott és igy, anélkül, 

érkezik a városba, hogy megkezdje a 
megfelelő erőditési munkálatokat. 

hogy a pilótának tudomása lett volna 
róla, magával sodorta a gyereket. 

ra időközi bizottságának elnöke és Hos- 

hogy éppen egy psesztenyetára esett 

uvÉPA, 
mMartesauk 

' (14.) 
- Mondd meg nekik, hogy most me- 

gyünk pénzért - röhögött Jjuless - Ha 
kassziroztunk, majd kifizeted jJó 
pénz vagyunk. De iparkodj, mert aztán 
onnan is elkésünk 
- Várj itt. vagy gyere inkább ve- 

lem. Na, mozgáss. Halló fizetni, 
csörömpölt Szeplős a poháron és a két 
barátot rövidesen elnyelte a sötét kül- 
városi éjszaka. 

VIII 
Enrico Carroni négy hónapja utazott 

Dupont ur képzelt nyomain, végigment 
Sváje és Délnémetország minden na 
gyobb városán, megmutatta a zsebében 
kopásig használt fényképet ezernyi em- 
bernek, litografáltatta néhány száz pél 
dányban, megküldte. egy féltucat nagy 
kutató és nyomozó ügynökségnek, a leg 
elterjedtebb lapokban is leközöltette 
azzal a felhivással, hogy bárki tud va- 
lami közelebbit a kép eredetijéről, ma- 
gas jutalomban részesiti, de mindez nem 
hozott semmi eredményt 

Már-már csüggedten állt egy-egy 
nagyváros tömkelegében és hiábavaló 
kutatás fárasztó reménytelensége csak- 
nem lehengerelte. Sokszor volt azon a 
ponton, hogy feladja a hiábavaló küz- 
delmet, de ilyenkor mindig eszébe ju- 
tott Batrice, akinek sirján azóta magas 
ra nőtt a fü és nem volt idegzete ahhoz, 
hogy eredménytelenül állitson he őösz- 
haju édesapja elé. aki fajának minden 
izzó fanatizmusával várja haza a fiát 
és szó megróvás nélkül küldi utána a 
pénzt, hogy a szent vérbosszu teljese- 
désbe menjen 
Ilyenkor dühöősen csikordultak meg 

a fogai és friss energiával rohant to- 
vább, hogy uj városban előlről kezdje a 
fárasztó hajszát, ha kell az utolsó csepp 
véréig, a szerény kis családi vagyon 
utolsó fillérjéig : 
Miután végigjárta ugyszólván Euró- 

pa déli felének valamennyi nagyváro- 
sát, áttette székhelyét Párisba és lan- 
kadatlan szivóssággal folytatta munká- 
ját, hogy kikeresse a sokmilliós tömeg- 
ből azt az embert, akinek szerinte nincs 
joga tovább szivni a levegőt. 

Párisban időzésének negyedik nap- 
ján, egy reggel meglepő felfedezést 
tett 
A kávéházban reggelizett és szórako- 

zottan lapozgatta a „Paris Midi" lepe- 
dőnyi hasábjait. amikor megakadt a 
szeme egy képen és a következő pilla- 
natban végigfutott rajta az azgalom. 
Az elterjedt reggeli lap nyomdafes- 

tékszagu oldaláról az olyan régen ke- 
resett „Kurt" képmása mosolygott rá, 
Letette a kanalat és izgatottan ka- 

parta elő zsebéből a féltve őrzött ké- 
pet. Semmi kétség, a két kép ugyanazt 
a férfit ábrázolja. Mohón futotta át a 
kép alatt levő sorokat. 
„Louis Dupont ur, akit az ipar és 

népjóléti intézmények fejlesztése körül 
szerzett érdemei elismeréséül a köztár- 
saság elnöke a francia becsületrenddel 
tüntetett ki." 

Ernico Carroni hitetlenkedő szemek- 
kel nézett az ujságlapra. 
- Ugy... - dünnyögte maga elé - 

Tehát nem Kurt?... Sőt a becsületrend 
tulajdonosa? .. Na, jó, majd megnéz- 
zük közelebbről Dupont urat... 
Innen kezdve minden ugy ment, mint 

a karikacsapás, 
Mindenekelőtt meggyőződött arról, 

hogy nem véletlen hasonlatosságról van 
szó, hogy Dupont ur valóban távol volt 
Páristól a kérdéses időben, majd hosz- 
szu hetekig tartó óvatos megfigyelés- 
sel kikémlelte áldozatának minden moz 
dulatát, csak akkor gondolt a terv ki- 
vitelére, 

(Folytatása következik.) 

.
.
.
 



.... nééi it, A. z .... 

Iracikomikus önévilkos- sa sna 

lakó 21 éves rendőri 

kára, ahol azonnal gyomormosást alkal 
maztak rajta. Az ügy érdekessége, hogy 
a leány, miután kissé jobban iett, egy 
örizetlen pillanatban kiosont a klinika 
terméből az ablakon át és a kórházi 
ruhában nyomtalanul eltünt. A klinika 
megkeresésére a kvesztura ügyeletes 
szolgálatot teljesitő rendőrsége nyom- 
ban több detektivet küldött szét a vá- 
rosba a leány feltalálására, de csak haj 
nal felé sikerült rábukkanniok egyik 
barátnőjénél alaposan beszeszelt álla- 
potban. Kihallgatása során a leány nem 
volt hajlandó felvilágositást adni, hogy 
voltaképpen miért is akart véget vetni 
életének. 

Csak penteken hozza 
Melozsvár tanácsa nuiivá- 
mosságra atciülvizssdlatra 
Kerülő állampolgárok 

névsorái 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egyes lapok 
jelentései szerint, az állampolgársági 
felülvizsgálatra került személyek listá- 
ját a kolozsvári városházán a mai, szer- 
dai napon már kifüggesztenék. Illetékes 
helyről arról értesülünk, hogy ez a hir 
téves, illetve korai, mert 

a revizióra kerülő állampolgárok 
névsorát csak pénteken fogják ki- 
függeszteni. A kifüggesztéstől tehát 
február 18-tól számitott 20 napon 
belül kell tehát igazoló irataikat 
beterjeszteniök a biróságokhoz, 

akik a névsorban szerepeinek. 
Amennyiben valaki nem zsidó vallásu 
állampolgár és tévesen a kifüggesztet. 
nyilvántartásba kerülne, az a ke/esztle- 
velével igazolhatja magát. Ugyanakkor 
közlik, hogy 

az állampolnársáni okmányok be- 
nyujtására vonatkozó határidő meg 
hosszabbitása a fenti időponttól el- 
térően, kizárólag csak a régi király 
ságbeli zsidó vallásu állampolgá- 

rokra vonatkozik, 
az erdélyi és bánsági zsidóságra azon- 
ban nem. 
................. 

Velészinüles még ma Ie- 
tárgyalja az esküdtszék 

a Dáubner-üguet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Jelentettük, 

hosv Lusztig Kálmán ügyvéd, Daubner 
László védője, a hatóságok utján azt 
kérte az igazságügyminisztériumtól, 
hogy kivételesen engedélyezze az esküdt 
széki ülésszak egy nappal való meg- 
hosszabbitását, hogy az uj Albina-pa- 
lota előtti szerelmi merénylet ügye a 
biróság előtt sürgősen letárgyalható le- 
gyen. A kérésnek az igazségügyminisz- 
térium helyet is adott és ma reggel 
mesérkezett az idevonatkozó rendelke- 
zés, amely szerint, ha adminisztrációs 
nehézségek nem merülnek fel, ugy az 
esküdtszéki tárgyalás ma délután folya 
mán ebben az ügyben megtartható. Va- 
lészinünek látszik, hogy a kérdést ad- 
minisztrációs tekintetben is sikerül meg 
oldani s igy a Daubner László Barabás 
Piroska ellen elkövetett szerelmi me- 
rénvletének ügyében az esküdtszék a 
mai napon itéletet is hozhat. 
.... 

- Rendőrségi áthelyezés. Muréesan loan 
tendőrkapitány, a VI. rendőrség ismert- 
nevü és kiváló kriminalista vezetője uj 
szolgálati beosztást kapott, amennyiben a 
IV. kerületi rendőrség élére állitották, 
ami a kerület lakossága körében őszintea 
örömet váltott ki. 

lsérlet városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tragikomikus 

öngyilkossági kisérlet játszódott le teg- 
nap este felée a Dragalina-uccában. 
Kürti Erzsében Dragalina 78. szám alatt 

felügyelet alatt 
álló nő, délután 6 és 7 óra között ön- 
gyilkossági szándékkal nagyobb mennyi 
ségü marólugoldatot ivott. Hörgésére a 
házbeliek figyelmesek lettek és behatol- 
tak a szobájába. Az eszméletlen állapot 
Ban fetrengő életunt nőt azután a ki- 
hivott mentők beszállitották a klini- 

Bácsk 
büntény 
községbe 

elkövetése ut 
kezményektől 
szaladt és dr. 

lentkezett, Minthogy beismerő val másán kivül a 

Az ávak 

Sebruár 15.-től 

katonai 

(LONDON.) A Sunday Express érte- 
sülése szerint az angol kormány roövi- 
desen rendeletet bocsát ki, amely 

életbelépteti a 18-21 éves angol 
ifjak kötelező katonai kiképzését. 

nai szolgálat bevezetését. Illetékes hely 
ről hangsulyozzák, hogy Anglia fegy- 
verkezései nem érnek célt, ha megfe- 
lelő előzetesen kiképzett ifjuság nem 
áll rendelkezésére a kisebb létszámu, 
de kitünően kiképzett és hosszu szol- 
gálati idővel leszerződő zsoldos hadse- 
reg számára. 

Európai áldozatai is vannak a 
japán bombázásnak 

(LONDON.) A Reuter hangkaui jelen 
tése szerint a japánok Csang-Cse ellen 
nagy légi támadást intéztek, amelynek 
hir szerint 
angol-amerikai és holland állam- 
polgárok is áldozatául estek. Egyes 
jelentések 500, mások 1200 áldo- 

zatról tudnak. 
A lungkeui vasutvonalnál, hir szerint, 
több holland és francia mérnök lett a 
japán légitámadás áldozata. 

HMHadüzenet. .. 
(VARSÓ.) Lengyelországban rendki- 

vül nagy izgalmat váltott ki Sztalin- 
nak Ivanov ifju kommunista vezérhez 
intézett nyilt levele. A lengyel lapok 
élesen támadják 

a világforradalom bejelentésére vo- 
natkozó terveket 

és azt mondják, hogy a nyilt levél tu- 
lajdonképpen hadüzenetet jelent a civi- 
lizációnak. 

Diplomáciai ellentétek London és 
Moszkva között 

Ugyanakkor Moszkvából jelentik, 
hogy Anglia most válaszolt a Szovjet- 
nek arra a jegyzékére, amelyben a le- 
ningrádi angol konzulátus megszünteté 
sét kivánja, azzal az indokolással, hogy 

a konzulátusi képviseletek tekinte- 
tében az egyenlőség álláspontjára 

kell helyezkedni. , 
Anglia kijelenti, hogy ezt az elvet nem 
hajlandó elfogadni, bár 

a leningrádi konzulátus fenntartá- 
sát ilyen körülmények között nem 

verte anyósát a közel 
özségbenafelingerültvő 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbbentő 
történt tegnap a közeli Bács 

n. Balázs Sándor bácsi lakos, valami csekélységből kifolyólag össze- kapott anyósával, Turós Ödönnével. A 
ből heves vita támadt, mely nek során a felingerült Balázs egy ke- zébe kapott bottal halálos csapásokat nrt anyósára, aki sérüléseibe még a helyszinen belehalt. A gyilkos tettének 

án megrémülve a követ- 
egyenesen ügyvédhez z Moldovan Valernak ki- séretében az ügyészségen önként je- 

kezésére, az ügyészség elrendelte a 
büntény helyszini ujrajátszását és ez 
ma délben fog lefolyni a közeli Bács 
községben. A helyszini szemlén az igaz 
gatósági hatóságok részéről dr. Pop 
Maxim ügyész, dr. Breban Emil vizs- 
gálóbiró és dr. prof. Kernbach Mihail 
törvényszéki orvosszakértő fognak 
résztvenni. Dr. Kernbach ugyanakkor a 
helyszinen megejti az áldozat holttesté- 
nek felboncolását is, hogy igy a ható- 
ságoknak, minden tekintetben pontos 
adatok álljanak rendelkezésére a bün- 
tény lefolyását illetően, Balázs Sán- 
dort az ügyészség addig is előzetes le- 
tartóztatásba helyezte. 

Sipcsnál 
eluj, ealea Regele Serdinand ss 

fvőzödjön meg személyesen 
Economia könyvvel is nagy kedvezmények 

Igy akarják elkerülni a kötelező kato- 

beszólnok 

Sebruár 28.-ig 

kiképzési Kölcsönös politikai amnesztia Auszírlában és Némelorszagban 
a szovjet állampolgároknak vizu- 
mot nem ad ki, hanem csak kizá- 

rólag diplomáciai láttamozást. 
Hasonló álláspontra helyezkednek a 
többi érdekelt államok is, amelyek 
ugyanilyen ellenszabályokkal fognak élni. Leningrádban igy csupán a len- gyel konzulátus marad nyitva, de erről 
sem tudni, hogy mennyi ideig. ; 

Az átszervezett osztrák kormány 
(BÉCS) Az osztrák kormány teljes 

átszervezése az éjszaka folyamán meg- 
történt. Az uj kormány végleges név- 
sora a következő: Kancellár és nemzet- 
védelmi miniszter: Schuschnigg, helyet- 
tes kancellár: Hülgerth, külügyminisz- 
ter: Schmiedt Guido, belügyi és állam 
védelmi miniszter: Seys Inauart, állam- 
titkára: Skubl, igazsó7 miniszter: 
Adamovics, közoktatásügyi miniszter: 
Pernter, a társadalomvédelmi távcát 
Resch, a pénzügyit Neumayer, a földmü 
velésügyit Mandorfer, a kereskedelmit 
Raab kopta. Nemzetvédelmi államtit- 
kár: Zehner, tárcanélküli minisztreek: 
Zernatto, Rott és Gleise-Horstenau, ke- 
reskedelmi államtitkár Stepski, munká. védelmi Wasekiar. 

Széleskörü közkegyelem 
Az uj kormány átszervezésével kap- 

csolatosan Schuschniaa kancellár szé- 
leskörü közkegyelmet hirdetett a már- 
cius 15-ike előtti összes politikai bün- 
cselekményekre. Igu többek között am- 
nesztiában részesülnek Rintelen volt mi 
niszter, Woitse terrorista, azok a rend- 
őrök, akik Dolfuss meggyilkolása idején 
a kancellári hivatalt megtámadták 
Taws mérnök, akit az osztrák Barnaház 
bezárásával kapcsolatosan nemrég ta-. 
tóztattak le és még sokan mások, köz- 
tük számos szocialistaa A szabadlábra 
helyezetteknek azonban Rintelen kivé- 
telével, aki beteg, azonnal el kell hagy- 
niok Ausztria területét. Uanancsak Bécs 
ből jelentik, honu az osztrák kormány 
által hirdetett politikai közkegyelmi ren 
delettel egyidejüleg N émetorszáaban fel 
foviák oszlatni az összes illegális osz- 
trák nemzeti szocialista alakulatolkat és 
központokat és Németország területén 
minden osztrák hitlerista mozgalmeat 

feliügéecsztették Kolo: 
váron a kósér s 

tási ílalmanaii 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ma ár. Pop 

Victor delegált polgármeste! előtt a vá- os tekintélyesebb zsidó polgáraiból összeállitott küldöttség je ent meg, mely kérte a kóser hus vágatási tila- lomra vonatkozólag kiadott rendelkezés visszavonását. Dr. Pop polgármester táv beszélőn felvilágositást kért ebben az ügyben a földmüvelésügyi minisztérium vezérigazgatóságától, hogy mi ebben az ügyben az álláspontja és onnan azt a választ kapta, hos- a kérdést a kor- mány eevségesen fosja szabályozni. Tae kintettel arra, hoc- Kolozsváron a kó- ser hus vágatási tilalmat nem a kor mány, hanem a helyi hatóságok rendel- ték el, dr. Pop polgármester saját ha 

gesztette az idevonatkozó tilalmi rendel- kezést. 

Szigoruan 

vali viscikedéset 
(ELUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári tankerületi felügyelőség megállapitása 

lók iskolán kivüli ellenőrzése az utób- 
bi időben ellanyhult. A középiskolai tanulók nagy része az iskolán kivüli időben a nem hordja a karszámmal el- látott iskolai egyenruhát, sőt olyanok is akadnak a középiskolai djákok kö zül, akik felügyelet nélkül vendéglő. ket, kávéházakat látogatnak, moziba, cukrászdába járnak. A tankerületi fel: 
ügyelőség ezért most körrendeletet in- 
tézett az összes középiskolai igazgató ságokhoz, amelyeknek figyelmét nyoma tékkal felhivja a középiskolai tanulók 
isekolán kivüli szigoru kötelezettségére 
és az iskolai szabályok pontos betartá. 
sára. Azokkal a középiskolai tanulók- 
kal szemben, aik a fennálló rendelkezé. 

tést fogják alkalmazni. 
vvvvvvvvvv Ev 
- Halálozás. Ledniczky András CF - 
kalmazott 54 éves korában elhunyt. Teme- tése f. hó 17-én d. u. 5 órakor lesz a nagy- temetői kápolnából. . - Összeütközött a levegőben két re- 
pülőgép, négy repülő elpusztult. Prá- gából jelentik: A milovicei repülőtéren 
két repülőgép a levegőben teljes erővel 
összeütközött. A gépek olyan alacso- nyan szállottak, hogy a bennük ülő 
négy repülő nem tudta az ejtőernyőket 
használni és igy halálra zuzták magu- 
kat. : 
- Kéjgyilkosság Szeged mellett. Farkas 

József 26 éves béres egy Szeged melletti 
pusztán gazdájának távollétépben tegnap erőszakot követett el ittas állapotban Pus- kás József nevü gazdájának 16 éves leá- 
nyán, majd egy vasvillával főbe verte az 
eszméletlen leányt és azután halálra szur- 
kálta. Tettének elkövetése után pedig meg 
szökött. A csendőrök lázas nyomozás után 
tegnap este már el is fogták az elvetemült 
embert. 
- Tatarescu a jövő héten Ankarába 

niszter az Informatia jelentése szerint 
a jövő héten Ankarába utazik, hogy részt 
vegyen a Balkán-szövetség értel ezletein 
és egyuttal tárgyalásaival mélyitse a ro- 
mán-török baráti kapcsolatokattt 
- Ismét kivégeztek hat embert Orosz 

országban. Moszkvából jelentik: A mosz kvai autóbusztársaság hat tisztviselőjét 
halálra itélték és kivégezték. A 
volt ellenük, hogy tervszerüen forgal- 
mi baleseteket idéztek előő. 
UÜUjabb nagy sztrájk fenyeget Fran 

"iaországban. Párisi jelentés szerint az 
északíranciai vidékeken ujabb általá- 
nos nagy sztrájk fenyeget a fémipar- 
ban, mert a szakszervezetek nem akar- 

e.. igazságos döntőbirósági határozatokat, 
a béremelések ügyében. Kilencvenezer 
munkás sztrájkjáról van szó, a kormány 
azonban reméli, hogy békéltető-tárgya- 

kivánja, de megjegyzi, hogy többé teljesen beszüntetnek. 
lásaival sikerül az általános sztrájk ki- 
törését megakadályoznia. ! 

Nyematatt a laptulajdonos: MAYER AMNTAL nyomdájának körforgóján. Clul-Kolozsvár, BUN DE IMPRIMAT 

táskörében, további intézkedésig felfüz 

szerint a kolozsvári középiskolai tanua- 

seket megszegik, a legszigorubb bünte- 

megy. Tatarescu ideiglenes külögymi- 

ják tudomásul venni a szerintük nem 
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A JOESTET! képes heti vilá hiradója 

VII. évfolyam, 1938. FEBRUAR 17. JÓE STÉI! 0 

Kenei tabornon ett a német HEHErauchnitsenh tábornok lett a Hermann Göringet tábornaggyá iokentuop 10na0ni nagykövet 
lovasság főfelügyelője gyalogsági főfelügyelő. léptették elő. vette át br. Neurath külügymi- 

niszteri tárcáját. 

tüntetést kapott, 

A világhirü olasz repülők. Mussolini Bruno (x) és Attolio Biseo ezredes 65 éves Neurath báró, volt birodalmi külügyminiszter. Neurath báró, kit 
rekordidő alatt tették meg a Róma-Rio de Janeiro-i utat. Ez alkalommal Hitler felmentett külügyminiszteri állásától és a német titkos-tanács elnö- Mussolinit soronkivül kapitánnyá nevezték ki, mig Biseo ezredes magas ki- kévé léptetett elő, most ünnepelte 65 éves évfordulóját. A diplomáciai kar 

tisztelgését ábrázolja felvételünk. 

! Amikor az államfők üdvözlik egymást. Az argentin és a braziliai ál- Sztrájk fenyeget a Vatikánban is. A hires „svájci" gárda sztrájkkal fe- tamfék Uruguayanában találkoztak és mint látható, melegen üdvözölték nyegetőzik, amennyiben nem kapja meg az általa kért 10 százalékos zsold- egym emelést, 
. .... e 
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A nagykövet, mint jiu-jitsu bajnok. Párisban Sugimura, Japán fran- ciaországi nagykövete jiu-jitsu mérkőzést vivott esv amely küzdelemből győztesként került ki. 

n csapatok szállnak partra Csingtauban, Santung tarteomány sokat 
japán bajnokkal, vitatott kikötéjében. dcsus 

Enne 
nlott é 

Az összeomlott Niagara-hid óriási vasive. Hangos beszélő vattázott falak kö- Horthy magyar kormányzó Krakki thy Mi zött. A hangos beszélőket, hogy töké- zó a lengyel álilamfő meghivására több tózkoda letesen kipróbálhassák, vattázott-falu utazott, Képünkön a magyar államfő s bev szobában állitják fel. Krakkó uccáin 

Stoppani, a vila ghirü olasz pilóta Dél amerikából Itáliába akart repülni, de 
Honkongot lázasan erősitik. Az angol hatóságok a gépe kigyulladt és lezuhant. Két kisé- 

való tekintettel lázasan e 
távolkeleti helyzetre rősitik Hongkongot, az ismert délkinai kikötőt. Lonaon uccáin. Londonban hindu dika eg 

él és 

kok hordozták körül Gandhinak am Nan 

rője meghalt, mig ő életben maradt. 

képét, A tüntetés India függetlenség foglal 

Indiai diákok tüntető felvonulál kinai-j 

érdekében történt. 
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Mcsuszamlás a Moseli völgyben. A Meoseli völgyben földcsuszamlás A behavazott autó. Különös kalandban volt része egy északamerikai gép- 
Ennek következtében több ház sulyosan megrongálódott, Képünk két kocsi tulajdonosnak. Az országuton heves hóvihar lepte meg, mely kocsiját 

hlott épületet mutat be. 
vele együtt teljesen eltemette. Csak véletlen folytán sikerült megmenekülnie, amennyiben az arra haladók rosszat sejtve kutatni kezdtek utána. 

rakkothy Miklós magyar kormány- Az uj Elbe hid tervrajza. többitózkodásra Lengyelországba ; mfő s bevonulását mutatjuk be 

Hamburg 
városa uj Elbe hidat épittet, amelynek 
pillérei magasságban tul fogják halad- 
ni a kölni dómot. 

Az Endymon. Spanyolország partjai közelében az Endymon gőzöst eddig ismeretlen buvárnaszád megtorpedózta és elsülyesztette. 

nulá kinai-japán harctérről. Kiu-Joung u dii ka egyik uccarészlete. A várost, ti 
k ar Nankingtól nyugatra fekszik, 
enség foglalták el a japán csapatok. 

Nincsenek többé akadályok. A Benz-Mercedes művek legujabb teherautó. pusa. Ez előtt a gép előtt valóban nincsenek akadályok. Minden billenytü: egy uccalámpa-sor 
A pittsburgi villanyközpontban van ez 
a különleges orgona-billentyüszerü kap 
csoló-szerkezet. Egy ujjnyomásra egész 
uccasor lámpái világosodnak meg. 
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JÓESITÉI! 

Légvédelmi 
toraikat. 

Az uj angol női kabátdivat. Szabása 
megegyezik a 

palota diszőrjeinek köpenyével. 

teljesen Buckingham- 

Kedvező, vagy kedvezőtlen előjel? 
Egy londoni esküvőről készült felvéte- 
lünk A menyasszony fátyolát a szél a 
levegőbe emelte Vajjon mit jelenthet 
ez? - találgatták az esküvő résztvevői. 

gyakorlatok Angliában. Az autózók lefödik reflek- 

Telefonálás pokoli lármában. 
tek folynak az irányban, hogy ol 
minden pokoli lármában is lehetővé tegye a távbeszélést, 

Roocsevelt elnök felesége, aki Amerika 
legnépszerübb asszonya, nagy gyermek 
barát és mi 
hogy idejét a kicsinyek között tölthes- 
se 

Hajsza Dárius király kincsei 
Legutóbb riportot 
hidegszamosi 
megtalálni Dárius mesés kincseit Ké. 

után. 
közöltünk, hogy a 

Cigányhavason akarják 

pünk az egyik alagutat ábrázolja, ame- 
lyet György Sándor ,kincskereső 
ásott 

nden alkalmat felhasznál, 

m 

A berlini Siemens-Haske müveknél kisérle- 
y távbeszélő-készülékeket készitsenek, mely 

Tippi Gray amerikai bobvezető kü- 

Dinamittal robbantott alagut, ame- 
lyet egy másik szorgalmas kincskereső 
Farkas mérnök furt a hegv mélyébe. 
Negyven méter hosszu, valóságos labi- 
rintus. 

Id. dr. Gspann Károly, a most el- 
hunyt kiváló és népszerü orvos, aki- 
nek halála az egyetemes magyarság 
sulyos veszteségét jelenti. 
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